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SLOVO ÚVODEM 

 

Justiční akademie v roce 2019 

Napsat první větu úvodního slova výroční zprávy je těžké. Čím začít, když se za krátkými 

kapitolami skrývá tak obsáhlý rozsah práce? Rok 2019 byl, jako každý rok v Justiční 

akademii, plný seminářů, konferencí, kulatých stolů, jazykových škol a testů. Shrnout jej 

pouze do obsahu této zprávy by bylo příliš jednoduché. 

Za každým uplynulým rokem v Justiční akademii je neuvěřitelný kus práce celé řady lidí, kteří 

s námi vzdělávání tvoří. Nahlédněme tedy do výroční zprávy spolu s poděkováním za tuto, 

námi velmi ceněnou, spolupráci. Toto poděkování patří všem lektorům, členům Rady 

Justiční akademie, manažerům justice, zaměstnancům Justiční akademie i účastníkům 

našeho vzdělávání. 

Jsem moc ráda, že Justiční akademie je institucí, na kterou se s důvěrou obracíte se svými 

požadavky a náměty. Díky této vzájemné a nezprostředkované komunikaci, které si 

vážím,  můžeme nabízet aktuální, užitečné a zajímavé vzdělávací akce. Současně nám tato 

otevřená komunikace umožnuje dále se rozvíjet a reagovat na Vaše požadavky a odborné 

potřeby.  

Děkuji a držme si palce, aby nám to vydrželo! 

 

Mgr. Ludmila Vodáková  
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I. VZDĚLÁVÁNÍ  

 

1 Vzdělávání soudců a státních zástupců 

1.1 Civilní soudnictví 

Civilní soudnictví 

V souladu se zkušenostmi z minulých let bylo cílem Justiční akademie i v roce 2019 nabídnout soudcům 

a státním zástupcům v oblasti civilního soudnictví semináře zaměřené na témata obecné 

povahy  a  dále realizovat semináře požadované soudci a státními zástupci.  

V oblasti práva hmotného tak proběhl pravidelně organizovaný seminář Věcná práva 

s lektorem  Mgr.  Michalem Králíkem, Ph.D., seminář Závazkové právo a samostatný seminář ke Kupní 

smlouvě. Dále lze zmínit seminář Promlčení práva s lektorem JUDr. Petrem Čechem, Náhrada škody 

s lektorem JUDr.  Petrem Vojtkem ve spolupráci s odborníky na medicinské právo a také seminář 

Bytové spoluvlastnictví a společenství vlastníků jednotek s lektorkou JUDr. Pavlínou Brzobohatou. 

Opomenuto nebylo ani právo mezinárodní a právo s cizím prvkem, a to v rámci vzdělávací akce 

Mezinárodní právo soukromé s lektory JUDr. Petrem Břízou, JUDr. Martou Zavadilovou 

a  JUDr.  Zuzanou Fišerovou. Justiční akademie zařadila do plánu vzdělávání rovněž semináře určené 

pro soudce se specializací na danou problematiku - Aktuální otázky pracovního práva s lektory 

JUDr.  Jiřím Doležílkem a JUDr. Pavlem Malým, Právo duševního vlastnictví s lektorem JUDr. Jiřím 

Mackem, Směnečné a šekové právo s lektorem JUDr. Zdeňkem Kovaříkem, Aktuální otázky 

obchodních korporací s lektory JUDr. Petrem Šukem, JUDr. Filipem Cilečkem, JUDr. Petrem Čechem 

a  JUDr. Ivanou Štenglovou, Dědické právo hmotné a procesní zorganizované ve spolupráci 

s Notářskou komorou ČR.  

V rámci procesního práva byly odpřednášeny Vybrané otázky civilního procesu s lektorem 

JUDr. Ljubomírem Drápalem. Dále byly nabídnuty specializované semináře týkající se rozhodčího 

řízení, znaleckého zkoumání, elektronických dokumentů a exekučního práva, na němž byla 

ve  spolupráci s Exekutorskou komorou ČR umožněna účast i vybraným soudním exekutorům. 

Justiční akademie vsadila na osvědčené lektory, a to soudce ze soudů vyšších instancí, vysokoškolské 

pedagogy a odborníky z praxe. Lze konstatovat jak jejich vysokou odbornou úroveň, tak jejich 
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schopnost dané téma kvalitně a efektivně odpřednášet. Lektoři byli v hodnotících listech hodnoceni 

velmi kladně. 

Vícedenní semináře se konaly primárně 

v Kroměříži, ostatní byly organizovány zpravidla 

tak,  aby  příležitost se jich zúčastnit dostal co 

nejvyšší počet zájemců.  

Ve zvolené strategii v oblasti civilního soudnictví 

hodlá Justiční akademie pokračovat i v roce 2020 

tak,  aby i nadále zodpovědně plnila své poslání 

a poskytovala soudcům, státním 

zástupcům,  justičním čekatelům a asistentům soudců prostor pro jejich odborný růst a platformu pro 

výměnu a  tříbení jejich názorů, a to v souladu s jejich legitimními požadavky. Justiční akademie za tím 

účelem pravidelně vyhodnocuje obsah hodnotících listů, aby byla institucí nejen servisní, ale 

i  flexibilní,  schopnou operativně vyhovět oprávněným potřebám soudní praxe. 

1.2 Opatrovnické soudnictví 

V roce 2019 se uskutečnilo celkem 19 seminářů pro opatrovnické soudce. Stěžejními akcemi zůstal 

seminář Rodinné právo soukromé, který se konal v lednu v Kroměříži a opakoval se v dubnu 

v Praze,  dále seminář Rodinné právo veřejné, který se zaměřil na problematiku ochrany ohrožených 

dětí, seminář Řízení o svéprávnosti a detenční řízení a seminář Opatrovnická agenda pro soudce 

odvolacích soudů. Konal se také seminář Vývojová psychologie a psychopatologie pro soudce 

s  lektorskou dvojicí prof. Radek Ptáček (psycholog) a MUDr. Petra Uhlíková (psychiatrička) a dále 

seminář Komunikace s osobami s duševní poruchou (MUDr. Jan Tuček a Mgr. Václav Šnorek), který 

byl tentokrát obohacen o půldenní blok se zaměřením na osoby s poruchou autistického spektra. 

Opatrovničtí soudci a soudkyně měli v roce 2019 možnost absolvovat trénink v oblasti mediačních 

technik, které posilují  schopnost vést strany sporu k dohodě v emočně vyhroceném okamžiku rozpadu 

vztahu. Seminář Využití mediačních technik pro opatrovnické soudce I. a II. vedly dva lektorské týmy 

pod vedením Mgr. Michaely Kopalové a Mgr. Robina Brzobohatého. Kompletním výcvikem prošly více 

než tři desítky účastníků.  

Dvěma dalšími akcemi navázala Justiční akademie na v loňském roce nově vzniklou tradici 

tzv.  Rodinně-právních sympozií Justiční akademie, což je nový formát vzdělávací akce, která si klade 
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za cíl diskutovat - napříč profesemi a stupni soudní soustavy, včetně soudu Ústavního - o typových 

případech rodinného práva a nalézat modelová 

řešení, která by odpovídala požadavkům kladeným 

na moderní opatrovnickou justici. Tématem 

druhého sympozia bylo svěření dítěte do péče 

příbuzné či blízké osoby. Třetímu sympoziu 

na  téma střídavá péče předcházel odborný 

diskusní panel předních českých 

psychologů/psycholožek a  sociologů/socioložek 

(prof. Šulová, prof. Ptáček, doc. Matoušek, dr.  Mertin, dr. Fučík a dr. Špondrová). 

I v roce 2019 pokračovala Justiční akademie v podpoře zavádění interdisciplinární spolupráce na 

okresních soudech. Uskutečnila se dvě setkání členů interdisciplinárních týmů soudů, na kterých byla 

rozebírána různá témata (tzv. Cochemský model, práce s konfliktními rodiči, participace dětí, aktuální 

otázky pěstounské péče atd.) 

1.3 Trestní soudnictví  

Trestní soudnictví  

V roce 2019 se uskutečnilo v oblasti trestního soudnictví celkem 69 vzdělávacích akcí. Těchto akcí se 

účastnilo celkem 3 864 účastníků z řad soudců, státních zástupců a v případě volných kapacit i právních 

a justičních čekatelů, asistentů soudců a státních zástupců, vyšších soudních úředníků a soudních 

tajemníků, jakož i pracovníků Ministerstva spravedlnosti ČR. V některých případech proběhly 

i  společné vzdělávací akce s pracovníky Probační a mediační služby, Policie ČR i Vězeňské služby ČR. 

Zvýšená pozornost byla v roce 2019 zaměřena zejména na tyto oblasti:  

I. Mladiství a nezletilí 

Na oblast mladistvých a nezletilých byly zaměřeny dva jednodenní semináře v Praze a v Olomouci, 

jakož i jeden třídenní seminář v Kroměříži. Obsahem těchto seminářů byla zejména procesní 

a  hmotněprávní problematika trestné činnosti páchané mladistvými a osobami mladšími 15 let (dále 

jen mládeží), jejich specifika z pohledu soudce a státního zástupce (včetně návrhové činnosti) a také 

problematika trestné činnosti páchané na mládeži (oběti). Tyto akce byly rovněž zaměřeny na vazební 

problematiku a příklady vhodnosti ukládání jednotlivých druhů výchovných a ochranných opatření 

s ohledem na jejich efektivitu, dopad a výkon. V této souvislosti nebyla opomenuta ani činnost 

Probační a mediační služby, především pak s ohledem na účinnost probace na tyto pachatele a jejich 
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recidivu. Součástí této vzdělávací akce byla i přednáška věnovaná problematice trestné  činnosti 

páchané mládeží a na mládeži prostřednictvím kyberprostředí, včetně možností odhalování této 

činnosti, zajišťování důkazů především s mezinárodním prvkem  a ochrany mládeže.  V neposlední řadě 

byla věnována pozornost i významné rozhodovací činnosti Nejvyššího soudu ČR, jakož i Ústavního 

soudu. 

II. Kyberkriminalita  

Zvláštní pozornost byla v tomto roce věnována problematice kyberkriminality a proběhlo hned několik 

vzdělávacích akcí, které byly na toto téma zaměřeny, případně se dané problematiky dotýkaly. 

Poměrně velký prostor byl tématu věnován s ohledem na široké spektrum trestné činnosti páchané 

v kyberprostředí, ať už jsou předmětem útoku samotné informační a komunikační technologie či 

počítačové sítě, nebo,  a to v největším rozsahu, je trestná činnost páchána právě pomocí či 

za  masivního využití informačních, komunikačních technologií a počítačových sítí. Mezi tyto akce 

patřily především čtyři jednodenní semináře Kybernetická kriminalita – zneužívání IT prostředků při 

páchání trestné činnosti zaměřené na základy sítě Internet včetně principu fungování internetových 

prohlížečů, na problematiku darknetu, kyberbezpečnosti, shromažďování a sdílení osobních dat, na 

kybernetickou trestnou činnost s důrazem na způsoby a techniky anonymizace v síti Internet 

a   šifrování, jakož i na  možnosti a způsoby zajištění dat v kyberprostoru,  freezing. Stranou nezůstalo 

ani téma OSINT – analýza veřejných zdrojů.  Kyberkriminality se rovněž dotkly i další vzdělávací 

akce,  a  to např. seminář Ochrana práv duševního vlastnictví - autorská práva, práva související 

a  práva k databázi – trestněprávní i soukromoprávní aspekty. Seminář Vybraná problematika 

z  oblasti porušování předpisů o pravidlech hospodářské soutěže se věnoval mimo jiné specifikům 

elektronického dokazování zejména v případech porušení autorského práva, práv souvisejících 

s  právem autorským a  práv k databázi. Kyberkriminalitou a souvisejícím zajišťováním elektronických 

důkazů se dále zabývala třídenní vzdělávací akce Trestní právo procesní a seminář Kyberkriminalita 

-  nenávistné projevy na sociálních sítích. Zmínit lze také semináře Mladiství a nezletilí, Detekce 

radikalizace, Sledování osob a věcí, odposlech a záznam telekomunikačního provozu, Drogová 

trestná činnost, Majetková trestná činnost a seminář Kryptoměny. 

  



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2019  8 

  

III.  Trestná činnost proti životnímu prostředí 

Na aktuálně velmi sledovanou trestnou činnost proti životnímu prostředí byly zaměřeny dva na sebe 

navazující jednodenní semináře v Kroměříži. První z nich byl věnován problematice nelegálních 

odpadů z pohledů kazuistiky, problematice přeshraniční přepravy odpadů, zákonné úpravě a jejímu 

vývoji, jakož i možnostem znaleckého zkoumání. Druhý seminář byl cílen na problematiku týrání zvířat 

a na navazující zákonnou úpravu, trestní i  mimotrestní postih a  příslušnost orgánů. Pozornost byla 

věnována též množírnám, trestné činnosti páchané prostřednictvím otrávených návnad a aktuálním 

trendům v oblasti Wildlife crime. 

Pro stále velký zájem proběhl v Praze i Kroměříži seminář zaměřený na Psychologii výslechu dospělých 

(I. a II.) s lektorkou PhDr. Jindřiškou Záhorskou, Ph.D. Seminář se těší velké oblibě, neboť je koncipován 

jako kombinace teoretických a praktických poznatků a odpovídajících kazuistik.  Stejná lektorka 

se  zhostila také seminářů na Znalecké psychologické zkoumání.  

V listopadu proběhla v Kroměříži třídenní mezinárodní vzdělávací akce na téma Organizovaný zločin a 

společné vyšetřovací týmy (SVT). Seminář se za účasti zahraničních lektorů i účastníků věnoval 

problematice SVT, jakožto klíčových nástrojů 

odhalování organizovaného zločinu. Jeho 

součástí byla velmi živá a  plodná panelová 

diskuze českých státních zástupců 

a  policistů,  během které si zúčastnění 

vyměňovali své zkušenosti. Role moderátora 

se ujal Mgr. Lukáš Starý, národní člen ČR 

v Eurojustu, a mezi zahraničními řečníky 

našlo své zastoupení Německo (Markus Paintinger – státní zástupce), Polsko (Maciej Szczebiot 

–  vyšetřovatel ABW) a Velká Británie (Chris Perryman – Europol).  

Velký úspěch rovněž zaznamenal seminář pod názvem Ochranná opatření – ochranné léčení, který se 

uskutečnil v říjnu v Praze. Seminář byl velmi dobře lektorsky veden a lektoři z  okresního soudu 

(Mgr.  Simona Kuboušková) i krajského soudu (Mgr. Marcel Žán) se společně doplňovali se zástupci 

znalců a zástupci zařízení poskytujících ochranné léčení ve formě ústavní i ambulantní 

(prim.  MUDr.  Růžena Hajnová a prim. MUDr. Vladimír Šupina). Tento seminář bychom chtěli 

zopakovat pro zájemce z Moravy v roce 2020. 
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V roce 2020 plánuje Justiční akademie v oblasti trestního soudnictví věnovat pozornost mimo jiné 

tématům, která byla zařazena do plánu vzdělávání zejména na základě četnosti podnětů a požadavků 

oslovených soudů a státních zastupitelství. Jedná se zejména o problematiku ukládání trestů obecně 

i  z hlediska aplikační praxe, problematiku kyberkriminality a zajišťování a provádění elektronických 

důkazů, problematiku zajišťování majetku, včetně zajišťovacího a konfiskačního příkazu. Opomenuta 

nebude trestná činnost proti životnímu prostředí, trestná činnost z nenávisti (předsudečná) 

a  problematika domácího a genderově podmíněného násilí. Z důvodů velkého zájmu budou 

připraveny rovněž další běhy semináře k psychologii výslechu dospělých, dětí a zvlášť zranitelných 

obětí trestných činů.  

Za oblast trestního soudnictví děkujeme všem spolupracujícím lektorům za jejich ochotu a vstřícnost 

při přípravě a realizaci vzdělávacích akcí. 

1.4 Lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce 

V březnu se uskutečnil seminář Právo na spravedlivý proces, který se již tradičně zaměřuje 

na  teoretické základy (doc. Pavel Molek) i praktické aspekty (JUDr. Hynek Baňouch) tohoto tématu. 

Tradičním je možné nazvat již i seminář Úvod do romistiky, který se za účasti romského lektora 

(Bc.  David Tišer) a romistky (Mgr. Barbora Šebová) snaží účastníkům osvětlit historii Romů 

a  sociokulturní souvislosti života romské menšiny, se kterými se mohou soudci setkat při svém 

rozhodování. Po tříleté odmlce se konal seminář Soudce jako účastník řízení před ÚS, a to přímo 

v prostorách Ústavního soudu. Lektorská dvojice doc. Vojtěch Šimíček a dr. Tomáš Langášek vedla 

seminář jako praktický návod pro soudce, kteří jsou 

v pozici navrhovatelů v řízení o kontrole norem či jako 

účastníci řízení o ústavní stížnosti v procesním postavení 

„odpůrce“. Seminář byl doplněn praktickou ukázkou jak 

co nejefektivněji pracovat se systémem NALUS 

(dr.  Lubomír Majerčík). V prosinci byl také spuštěn 

historicky první certifikovaný e-learningový kurz Rady  Evropy na téma Obchodování s lidmi.  

1.5 Správní soudnictví 

Novinkou roku 2019 byl seminář zaměřený na životní prostředí, který se konal ve spolupráci Akademie 

evropského práva (ERA), Nejvyššího správního soudu a Justiční akademie. Hlavním tématem semináře 

byla Aarhuská úmluva a přednášejícími  byli národní i mezinárodní experti. Seminář proběhl v březnu 

v Praze a byl kladně hodnocen. 
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Pravidelně se Justiční akademie věnuje azylové a migrační problematice, tentokrát v rámci 

jednodenního semináře, který se uskutečnil 19. 3. 2019 v prostorách Nejvyššího správního soudu 

v Brně. Cílem semináře bylo zejména představit a diskutovat změny, které přinesla novela zákona 

o  pobytu cizinců k 15. 8. 2017, ukončení objednávacího systému Visapoint k 31. 10. 2017 a zavedení 

nových způsobů objednávání k osobnímu podání žádosti o dlouhodobá víza a pobytové tituly, včetně 

komparace s objednacími systémy využívanými některými jinými státy EU. V rámci semináře byla 

diskutována i novela zákona o pobytu cizinců, která mimo jiné reaguje na některé judikaturní trendy 

z oblasti pobytové, návratové a azylové. 

Zcela nově se uskutečnilo v září Pracovní setkání soudců úseku správního soudnictví, které bylo 

obsahově a odborně plně řízeno a zajištěno ze strany vedení Nejvyššího správního soudu. 

Stálicí mezi správními semináři je každoroční seminář věnující se judikatuře ESLP a ESD. Tradičním 

gestorem byl JUDr. Passer a lektorsky byl seminář opět perfektně připraven kanceláří vládního 

zmocněnce pro zastupování ČR u ESLP a kanceláří vládního zmocněnce pro zastupování ČR u ESD. 

Všem lektorům z oblasti správního soudnictví děkujeme za jejich lektorskou činnost v roce 2019. 

1.6 Soudci a státní zástupci s praxí do 3 let 

S cílem podpořit růst úrovně odborných znalostí a praktických dovedností nových soudců a státních 

zástupců rozšířila Justiční akademie v roce 2019 nabídku seminářů určených této cílové skupině. 

Nově se konal ryze prakticky zaměřený seminář Taktika výslechu, který byl určen začínajícím státním 

zástupcům a právním čekatelům. Koncem roku se pro trestní soudce a státní zástupce uskutečnil zcela 

nový seminář na téma Ukládání trestů, jehož obsahem byl nejen praktický nácvik základních 

dovedností týkajících se navrhování a ukládání trestu soudem I. stupně, výběr vhodného druhu trestu 

a stanovení jeho přiměřené výměry, ale také seznámení s novými technikami zjednodušujícími řádné 

odůvodnění uloženého trestu. Tradičně velké oblibě se těšil seminář Společný, souhrnný, úhrnný trest 

a seminář Řešení zátěžových situací, při němž jde o simulaci trestněprávního procesu doplněného 

o  zátěžové situace, se kterými se trestní soudci a státní zástupci mohou v soudní síni setkat. Pro trestní 

soudce se dále uskutečnil seminář Řízení před soudem se zaměřením na dokazování v hlavním líčení 

a podmíněné propuštění, který seznámil začínající soudce s úskalími a riziky spojenými s touto fází 

řízení. Začínajícím trestním a civilním soudcům byl dále nabídnut seminář Základy rozhodování o vazbě 

a ve zkráceném řízení, který byl kromě výkladu procesních postupů zaměřen též na možnost účastníků 

konzultovat s lektory konkrétní postupy, se kterými se při své praxi soudce setkali.  
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Z civilních seminářů lze zmínit Workshop pro začínající civilní soudce, jehož cílem bylo odpovědět 

na  dotazy začínajících civilních soudců týkajících se jejich každodenní práce soudce, seminář 

Simulované jednání a jiný soudní rok pro začínající opatrovnické soudce a také Vybrané otázky 

civilního procesu, kde se lektoři zaměřili na nejdůležitější témata civilního procesu, včetně insolvencí. 

1.7 Vzdělávání v oblasti ekonomie, financí, personalistiky a účetnictví 

V této oblasti bylo vzdělávání pro soudce i státní zástupce již druhým rokem realizováno 

za  podpory Evropského sociálního fondu v rámci projektu „Ekonomické vzdělávání zaměstnanců 

justice“. Souběžně probíhaly v rámci tohoto projektu i vyhledávané semináře pro ekonomickou správu. 

Ekonomická správa soudů a státních zastupitelství je svým složením a odborností velmi široká. Patří 

do  ní jak ředitelé správ, tak personalisté, účetní, hospodáři, rozpočtáři, pokladní, bezpečnostní 

ředitelé, vymáhající úředníci a celá další řada dalších pozic zajišťujících ekonomický servis justice. Tuto 

cílovou skupinu tvoří cca 2 600 zaměstnanců rezortu justice.  

Soudcům, státním zástupcům, asistentům a čekatelům jsme nabídli pestrý výběr ekonomicky 

orientovaných seminářů. Vzdělávání bylo rozděleno do čtyř základních okruhů. Jednalo se o oblast 

trestního řízení, opatrovnického řízení, insolvenčního řízení a poté obecná ekonomická témata. Nově 

zařazeným tématem byla úprava GDPR v souvislosti se soudním řízením a také podvody při činnosti 

bank a jejich prokazování.  

Přehled témat ekonomických seminářů určených pro soudce a státní zástupce v roce 2019: 

Insolvenční zaměření: cyklus č. 1 – Základy finančního účetnictví, Rozpoznávání úpadku z účetních 

výkazů v souvislosti s insolvenčním řízením, Finanční audit a oceňování majetku, Řízení podniku 

v krizi;  cyklus č. 2 – Konkurs a reorganizace, Věřitelé a práce s přihláškami, Oddlužení 

Trestní zaměření: Charakteristické typy podvodů při činnosti bank a jejich prokazování; Daňová, celní 

a účetní kriminalita I., II. 

Opatrovnické zaměření: Identifikace příjmů FO pro opatrovnické řízení 

Obecná ekonomická témata: Zákon o spotřebitelském úvěru; Daně a změny daňových předpisů; Jak 

se  vypořádat s rozdílnými závěry znaleckých posudků, Jak se orientovat v účetnictví a daňové evidenci 

OSVČ; Základní východiska GDPR a vnitrostátní právní úpravy pro soudní řízení ve věcech ochrany 

osobních údajů. 
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Stejně jako v minulém roce jsme se věnovali specificky zaměřené výuce na oblast insolvencí. Vzdělávání 

zde probíhalo v podobě tří až čtyř na sebe navazujících seminářů zaměřených na jednotlivé pracovní 

pozice. Podařilo se nám zrealizovat pět vzdělávacích cyklů, které účastníci zakončili testovým 

přezkoušením a po úspěšném absolvování obdrželi certifikát. Uvedený cyklus seminářů proběhl 

na  těchto krajských soudech: Krajský soud v Ústí nad Labem, Krajský soud v Hradci Králové, Městský 

soud v Praze, Krajský soud v Brně a Krajský soud Ostrava – pobočka Olomouc, ke kterému se připojili 

i  zaměstnanci Vrchního soudu v Olomouci. 

V oblasti vzdělávání zaměstnanců ekonomické správy soudů a státních zastupitelství proběhlo v roce 

2019 mnoho zajímavých vzdělávacích akcí, které se opět setkaly s velkým zájmem. Již tradičně mezi 

tyto akce můžeme zařadit semináře zaměřené na oblast veřejných zakázek, vymáhání 

pohledávek,  ochranu utajovaných informací či semináře zaměřené na mzdové účetnictví.  

V loňském roce se podařilo uspořádat i několik interaktivních seminářů, které probíhaly v počítačových 

učebnách a účastníci tak měli možnost vyzkoušet si jednotlivé funkcionality příslušných systémů. Tyto 

prakticky zaměřené akce byly orientovány zejména na systém IRES a jeho jednotlivé moduly; DC2 

–  personální, mzdová oblast a generátor sestav; NEN (Národní elektronický nástroj) či EDS SMVS 

(Správa majetku ve vlastnictví státu).  

Nadále pokračovala spolupráce mezi Justiční akademií a Ministerstvem spravedlnosti, díky které 

se  podařilo zorganizovat mnoho zajímavých akcí. Na jaře například proběhlo již tradiční třídenní 

setkání ředitelů správ soudů a státních zastupitelství se zástupci vybraných odborů Ministerstva 

spravedlnosti. V květnu a v listopadu pak proběhly metodické dny pro účetní z rezortu Ministerstva 

spravedlnosti a realizovány byly také semináře zaměřené na oblast ochrany utajovaných 

informací,  výkaznictví, GDPR, účetnictví, inventarizace, hospodaření s majetkem státu atd. 

Mezi nově zařazená témata patřila oblast GDPR a semináře zaměřené na mzdovou a personální 

oblast,  analýzu rizik zpracování a bezpečnostní incidenty či seminář, který se zabýval GDPR ve vztahu 

k nové vnitrostátní úpravě k ochraně osobních údajů. 
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V oblasti vzdělávání utajovaných informací se nám kromě již tradičně organizovaných akcí ve spolupráci 

s OBKŘ Ministerstva spravedlnosti podařilo zařadit dva nové semináře. První se zaměřil na základní 

seznámení s prací s utajovanými 

dokumenty, kdy si účastníci mohli 

sami vyzkoušet pracovat s utajovaným 

dokumentem, vyplnit si jednotlivé 

náležitosti jednacího protokolu a řešit 

konkrétní problematické 

situace,  které mohou v praxi nastat. 

Druhý seminář byl určen pouze 

pracovníkům státního zastupitelství 

a  byl věnován specifikům evidence a vyřizování utajovaných dokumentů na  státním zastupitelství. 

Pro mzdové účetní byl kromě již tradičních akcí uspořádán velmi zajímavý seminář na téma exekuce 

srážkami ze mzdy, kde jim bylo praktickou formou nastíněno, jak mají v případě nařízené exekuce 

zaměstnanci postupovat a jak výši srážek vypočítat. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem lektorům a zástupcům Ministerstva spravedlnosti 

za  vstřícný přístup a velmi příjemnou spolupráci. 

1.8 Cizí jazyky 

Justiční akademie v souladu s požadavky, které každý rok přicházejí z rezortu justice, nabízí jazykové 

vzdělávání cílené na rozvoj a posílení odborných 

jazykových dovedností soudců, státních zástupců 

a  dalších zaměstnanců v justici. V roce 2019 

organizovala Justiční akademie vzdělávací akce 

pro tři cizí jazyky, a to angličtinu, francouzštinu 

a  němčinu. Nabídka roku 2019 byla jako 

každoročně velmi pestrá. Konaly se tři zimní 

jazykové školy (4. - 7. 2.) se zaměřením 

na  terminologii rodinného práva. Justici byl 

nabídnut kurz odborné anglické obchodněprávní a smluvní terminologie (14. 2.). Ve spolupráci 

s  Komorou soudních tlumočníků se uskutečnily odborné terminologické semináře 

anglického,  německého a francouzského jazyka (22. - 26. 7.). Vysoká odborná úroveň těchto seminářů 
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byla znásobena výměnou poznatků a zkušeností jejich účastníků, kterými byli jak zástupci justice, tak 

profesionální tlumočníci a překladatelé. Justiční akademie nabídla justici velmi žádané interaktivní letní 

školy angličtiny, němčiny a francouzštiny (5. - 9. 8.) ve kterých si jejich účastníci pod kvalitním 

lektorským vedením zdokonalili jak obecný jazyk, tak jazyk odborný, a to rozborem témat z trestního 

a  občanského práva. Během celého roku 2019 nabízela Justiční akademie justici ve spolupráci 

s  Evropskou justiční vzdělávací sítí (EJTN) odborné jazykové kurzy angličtiny, francouzštiny a němčiny 

v různých evropských zemích se zaměřením na terminologii užívanou v justiční spolupráci, například 

týdenní kurzy Legal language training in cooperation in criminal matters (11. - 15. 3. a 13. - 17. 5.), Legal 

language training in cooperation in civil matters (1. - 5. 4. a 26. - 30. 8.), Legal language training in 

cooperation in EU family law (1. - 5. 7.), Legal language training in cooperation in human rights (25. 

-  29. 11) nebo třídenní specializované kurzy Legal language 

training in cooperation in EU asylum and refugees law (10. 

-  12. 6), Legal language training in cooperation in data 

protection (18. - 20. 9.), Legal language training in 

cooperation in competition law (14. - 16. 10.) nebo Legal 

language training in cooperation in tax law (4. - 6. 11.). Tři 

specializované odborné kurzy angličtiny proběhly 

ve  spolupráci s EJTN na Justiční akademii v Kroměříži (15. 

– 17. 4.) a byly zaměřeny na aktuální problematiku 

kybernetické kriminality v zemích EU. Na seminář přijeli 

účastníci z justice z 15 členských zemí EU včetně České 

republiky. Každý ze tří kurzů vedla dvojice výborných lektorů, 

právníka a lingvisty, díky čemuž se kurzy zaměřovaly jednak na právní aspekty v diskutované oblasti, 

jednak na procvičování související cizojazyčné odborné právní terminologie. Justiční akademie nabídla 

v roce 2019 také regionální jazykovou výuku, a to za účelem odborné jazykové přípravy soudců, kteří 

se následné aktivně zapojili do mezinárodních vzdělávacích aktivit. 

MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE 

V roce 2019 Justiční akademie organizovala či zprostředkovala řadu mezinárodních vzdělávacích 

akcí,  které tematicky doplňovaly všechny oblasti vzdělávání nabízené Justiční akademií české justici. 

Hlavním partnerem Justiční akademie na mezinárodním poli byla již tradičně Evropská justiční 

vzdělávací síť (European Judicial Training Network; EJTN). Dalšími důležitými partnery byly zejména 
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Akademie evropského práva (Academy of European Law, ERA), Rada Evropy a justiční akademie zemí 

Visegrádské skupiny.  

Spolupráce s Evropskou justiční vzdělávací sítí (EJTN)  

Justiční akademie je v současnosti aktivním členem EJTN. V roce 2019 jsme spolupracovali jak 

v  pracovních skupinách zaměřených na tvorbu programů vzdělávacích akcí nabízených ve spolupráci 

JA a EJTN, tak na realizaci výměnných stáží, metodách justičního vzdělávání, přípravě odborných 

právních seminářů a přípravě odborných jazykových kurzů. V roce 2019 Justiční akademie předsedala 

odborně lingvistické pracovní skupině EJTN. Ve spolupráci s EJTN nabídla Justiční akademie v roce 2019 

české justici téměř 200 vzdělávacích akcí z několika klíčových oblastí, a to: 

Evropské justiční stáže EJTN 

Nabídka justičních stáží se neustále rozšiřuje a každoročně narůstá počet účastníků. V roce 2019 

se  Justiční akademie podílela na realizaci šesti typů stáží, nejpočetněji byly zastoupeny standardní, 

dvoutýdenní výměnné stáže, v rámci kterých čeští soudci a státní zástupci vycestovali do několika 

evropských zemí (Belgie, Chorvatsko, Itálie, Německo, Rumunsko) a Českou republiku recipročně 

navštívili soudci a státní zástupci z Belgie, Litvy, Německa, Polska, Rumunska a Španělska. Novinkou 

byly stáže určené výhradně předsedům soudů a vedoucím státním zástupcům a stáže specializované. 

V roce 2019 se čeští soudci zúčastnili specializované stáže zaměřené na pracovní právo a právo rodinné. 

Rostoucí oblibu si získávají stáže bilaterální, v rámci kterých má skupina soudců či státních zástupců 

jedné instituce příležitost strávit týden u soudu či státního zastupitelství jiného členského státu EU. 

Dvacítka českých soudců a státních zástupců se v roce 2019 zúčastnila krátkodobých studijních návštěv 

u Soudního dvora EU v Lucemburku, u Evropského soudu pro lidská práva ve Štrasburku a v dalších 

institucích Evropské unie. Nadstandardní je z pohledu stáží spolupráce s Eurojustem.  

Vzdělávací projekty EJTN (Criminal Justice; Civil Justice; Rule of Law; Linguistics; Judicial 
Training Methods) 

V projektu Criminal Justice byly české justici nabídnuty během roku 2019 mezinárodní semináře, které 

se zaměřily na aktuální témata přeshraniční spolupráce v trestních věcech. Semináře se věnovaly 

problematice dokazování, hospodářské trestné činnosti, kybernetické kriminalitě, obchodování s lidmi, 

otázkám migrace a boji s terorismem. Mezinárodní semináře nabídnuté české justici v projektu Civil 

Justice se zabývaly právem rodinným, pracovním, občanským procesním či problematikou smluv. Cílem 

projektu Rule of Law bylo posílit a zvýšit povědomí soudců a státních zástupců členských států EU 

o  základních právech a zásadách právního státu zakotvených v Listině základních práv EU, judikatuře 
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Soudního dvora EU, v Evropské úmluvě o lidských právech a judikatuře Evropského soudu pro lidská 

práva. V projektu Linguistics byly české justici 

nabídnuty odborně lingvistické kurzy v angličtině, 

francouzštině a němčině v různých zemích EU. 

Justiční akademie se v roce 2019 zaměřila 

ve  spolupráci s EJTN také na vzdělávací aktivity  

v oblastech manažerského vzdělávání, dovedností 

soudce (Judgecraft) a  metodologie justičního 

vzdělávání s důrazem na  evaluaci vzdělávacích 

aktivit. V roce 2019 byl zahájen pilotní třífázový 

cyklus, který kombinuje účast na seminářích se zapojením 

do výměnných stáží. Cílovou skupinou jsou předsedové 

soudů a vedoucí státní zástupci. Mezinárodní semináře 

realizované v této oblasti v roce 2019 byly Leadership in 

Communication (2. – 3. 7.) a Change Management (28. 

-  29.  11.). Na Justiční akademii v Praze se konal seminář 

Personal Leadership (6. – 7. 11.) s důrazem na emoční inteligenci a zvládání konfliktů. Na základě 

spolupráce zástupců justičních vzdělávacích institucí České republiky, Chorvatska, Itálie a Velké 

Británie vznikla příručka Guidelines for training to leadership, která shrnuje výstupy z výše uvedených 

seminářů a zkušenosti s manažerským vzděláváním členských států EJTN. 

Vzdělávací akce z katalogů EJTN 

V katalozích EJTN nabízejí jednotlivé členské státy EU své vzdělávací akce. Pro českou justici se tak 

v  zahraničí otevřely k účasti četné semináře a konference, které tematicky pokrývaly aktuální témata 

mezinárodní justiční spolupráce. Tři tyto vzdělávací akce se konaly v 2019 na české Justiční akademii 

a  měly české i zahraniční účastníky a velký ohlas (mezinárodní seminář Brussels II v Praze (13. 5.), letní 

kurz odborné angličtiny v Kroměříži (5. – 9. 8.) a mezinárodní seminář zaměřený na organizovaný zločin 

v Kroměříži (18. – 20. 11.). 

Mezinárodní soutěž THEMIS 

Tato mezinárodní soutěž EJTN pro čekatele a asistenty má za cíl zdůraznit evropský rozměr budoucí 

profese soudce a státního zástupce. Klade důraz na prohlubování odborných dovedností, které jsou 

pro výkon právních profesí nezbytné tj. komunikační dovednosti, umění diskuze, kritické a analytické 
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myšlení, logické uvažování či psaní právních textů. Na písemnou práci navazuje příprava ústní 

prezentace v angličtině a její obhajoba před odbornou porotou. V roce 2019 Justiční akademie vyslala 

do této soutěže dva soutěžní týmy a je velkým úspěchem, že jeden z týmů se probojoval až 

do  závěrečného finále v Bordeaux (8. - 11. 10.). 

Semináře AIAKOS pro začínající soudce a státní zástupce 

AIAKOS je cyklus vzdělávacích týdenních seminářů EJTN pořádaných v zemích EU se zaměřením 

na  aktuální témata justiční spolupráce. Cílovými 

skupinami jsou budoucí a začínající soudci a státní 

zástupci. Projekt AIAKOS je dvoufázový, týden v České 

republice a týdenní studijní pobyt v zahraničí. Hlavním 

záměrem projektu je sblížit budoucí a začínající soudce 

a státní zástupce členských států Evropské 

unie,  umožnit jim prohloubit si své znalosti o právu EU a evropských justičních systémech, rozvíjet 

odborné jazykové dovednosti a posílit porozumění různým evropským právním systémům a kulturám. 

V roce 2019 se celkem 10 českých účastníků zúčastnilo 

seminářů v  různých evropských zemích. Pro tři desítky 

začínajících soudců, státních zástupců, čekatelů  a asistentů 

z celkem deseti evropských zemí připravila Justiční 

akademie v Praze intenzivní týdenní seminář zaměřený na 

rodinné právo (18. - 22. 11.), při němž se střídaly teoretické přednášky s praktickými workshopy. 

Účastníci také měli a  ocenili možnost seznámit se s formálními aspekty soudního řízení.  

Spolupráce s Akademií evropského práva (ERA) 

Spolupráce a projekty s ERA se realizují na základě Rámcové partnerské smlouvy. V roce 2019 

uskutečnila Justiční akademie ve spolupráci s ERA 14 vzdělávacích akcí, a to v rámci projektů EU Anti-

discrimination Law, EU Gender Equality Law a projektu Better applying European Cross-border 

Procedures in Europe, který je organizovaný ERA ve spolupráci s EJTN a je určen pro střední justiční 

personál, který ve své praxi řeší problematiku přeshraniční spolupráce v civilních a obchodních věcech. 

Semináře tohoto projektu kombinují výuku odborného cizího jazyka s právními tématy. Ve spolupráci 

JA, NSS, ERA a Evropské komise se v Praze uskutečnil workshop (4. - 6. 3.), který se věnoval tematice 

životního prostředí a Aarhuské úmluvě. Na workshop přijelo 28 účastníků z justice z 16 států EU. 
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Spolupráce s dalšími zahraničními partnery 

Justiční akademie v 2019 spolupracovala s německou nadací pro mezinárodní spolupráci (IRZ), 

německou Justiční akademií a Ministerstvem spravedlnosti SRN na organizaci odborných stáží 

u  německých soudů pro české soudce a státní zástupce. Ve spolupráci s  bavorským ministerstvem 

spravedlnosti byla nabídnuta zájemcům z řad soudců a státních zástupců účast na dvou zajímavých 

seminářích (Zukunft E-Justice – 7. - 9. 10. a Familienpsychologische Gutachten und deren 

Interpretation – 4. - 5. 11). Ve spolupráci s International Commission of Jurists – European Institutions 

byli soudci a státní zástupci zabývající se bojem proti terorismu pozváni na setkání u kulatého stolu 

s  cílem diskutovat o osvědčených postupech v této oblasti. Setkání se uskutečnila v průběhu celého 

roku v Pise, Haagu, Madridu a Bruselu. Justiční akademie v roce 2019 též nabízela ve spolupráci s JUDr. 

Jakubem Camrdou, Ph.D., LL.M. z NSS celkem 11 seminářů s azylovou tematikou organizovaných 

European Asylum Support Office (EASO). Justiční akademie dále spolupracovala s Radou Evropy, a to 

zejména v rámci programu HELP, jehož prostřednictvím se nabízejí české justici zajímavé možnosti 

vzdělávání v oblasti lidskoprávní. 

Spolupráce mezi justičními akademiemi zemí Visegrádské skupiny 

Spolupráce a projekty justičních akademií zemí V4 se úspěšně realizují na základě Protokolu 

o  partnerství z roku 2011. Na základě Protokolu otevírají každoročně partnerské země vybrané 

semináře pro účastníky ze zemí Visegrádské skupiny a spolupracují na společných projektech. 

Ve  spolupráci s National Office for the Judiciary a řediteli justičních akademií zemí skupiny V4 se konala 

v  Budapešti mezinárodní konference s názvem International Conference on Digital Courts (13. 

-  14.  6.), která byla věnována digitalizaci justice v zemích V4. Tradičně nadstandardní byla v roce 2019 

spolupráce se slovenskou Justiční akademií. Díky této spolupráci bylo na české JA slovenské justici 

otevřeno 5 seminářů (Rodinné právo pro opatrovnické soudce, Obchodování s lidmi, Etika v právu 

a  dvě letní školy odborné právní němčiny a francouzštiny) a na slovenské JA se české justici otevřely 3 

semináře (Určování pravomoci v přeshraničních sporech a řešení základních procesních otázek a dva 

odborně lingvistické semináře). 

O mezinárodní vzdělávací akce a projekty je každoročně velký zájem. Všechny aktivity v oblasti 

mezinárodní spolupráce nabízené v roce 2019 české justici reagovaly na aktuální potřeby soudců 

a  státních zástupců a dalších zaměstnanců rezortu justice. Účastníci mezinárodních seminářů oceňují 

atraktivnost a užitečnost témat, možnost srovnávat své zkušenosti se zahraničními kolegy, příležitost 

navázat mezinárodní kontakty a možnost prohloubit si své profesní i jazykové znalosti a dovednosti. 
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PARTNERSKÉ AKCE S TUZEMSKÝMI PROFESNÍMI INSTITUCEMI  

Justiční akademie každoročně otevírá justici v partnerství s profesními institucemi vzdělávací akce, 

které podle aktuální poptávky doplňují jednotlivé oblasti vzdělávání na JA. V roce 2019 bylo 

na  partnerských seminářích téměř 500 účastníků z justice. Justiční akademie rozvíjela partnerství 

s  Jednotou českých právníků, uskutečnilo se 14 partnerských seminářů a diskuzí na aktuální právní 

témata, např. Odpovědnost za vady, její souběh s odpovědností za škodu s přednášející doc. 

Štenglovou, Řízení o pozůstalosti s JUDr. Drápalem, Společenství vlastníků jednotek, judikatura NS ČR 

s JUDr. Brzobohatou nebo Spoluvlastnictví a správa společné věci s Mgr. Králíkem, Ph.D. V partnerství 

s Asociací insolvenčních správců se konalo 9 seminářů tematicky zaměřených na vybrané aktuální 

otázky insolvenčního práva a insolvenčního řízení, např. seminář Oddlužení ve světle posledních změn 

insolvenčního zákona s JUDr. Krčmářem. Spolupráce pokračovala také s Českou advokátní komorou. 

Partnerské akce jsou z justice stále žádané, justice si na nich cení možnost diskutovat o aktuálních 

právních tématech s různými profesními a expertními skupinami. 

2 Vzdělávání a odborná příprava čekatelů a asistentů 

2.1 Čekatelská a asistentská příprava 

Vzdělávání justičních a právních čekatelů a asistentů soudců bylo zejména u vícedenních seminářů 

zaměřeno na praktický nácvik procesních dovedností. Jednodenní semináře se věnovaly především 

výkladu procesního práva. Mezi nejoblíbenější semináře určené této cílové skupině lze zařadit 

simulované procesy, a to jak Simulovaná civilní jednání, tak Simulovaná hlavní líčení, dále seminář 

Úkony justičního čekatele v civilním soudnictví a také semináře z oblasti správního soudnictví 

zaměřené mimo jiné na přípravu k odborné justiční zkoušce: Správní právo I. a Daňové řízení (nejen) 

k justičním zkouškám. Mezi každoročně vždy plně obsazený seminář patřil i v roce 2019 seminář 

Společný, souhrnný a úhrnný trest. Ve vzdělávání právních čekatelů nelze opomenout týdenní 

semináře Činnost státního zástupce v I. stupni řízení v praxi, Domovní prohlídka a neodkladné úkony 

či Netrestní působnost státního zastupitelství.  

V průběhu roku 2019 se uskutečnilo celkem 5 osmidenních Závěrečných soustředění justičních 

čekatelů, které pravidelně připravují čekatele a asistenty na písemnou část odborné justiční zkoušky, 

a také pětidenní seminář Závěrečné soustředění právních čekatelů, který proběhl třikrát. Vzhledem 

k  vyššímu počtu nově přijatých justičních a právních čekatelů se v průběhu roku 2019 uskutečnily tři 

Adaptační kurzy. Kromě seminářů konajících se v Kroměříži a v Praze byla i v roce 2019 realizována 

prostřednictvím Justiční akademie pravidelná školení pro asistenty Městského soudu 
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v  Praze,  pro  čekatele a asistenty Krajského soudu v Praze, pro čekatele a asistenty Krajského soudu 

v  Hradci Králové a nově pro asistenty a čekatele Krajského soudu v Ústí nad Labem. 

2.2 Testování kandidátů na funkci soudce 

Na základě Memoranda o spolupráci ministra spravedlnosti a předsedů krajských soudů při výběru 

soudců přede dnem nabytí účinnosti nové právní úpravy zajištuje Justiční akademie pro vybrané soudy 

testy aplikace práva pro kandidáty na funkci soudce. Písemným testem se ověřují odborné znalosti 

uchazeče a jeho schopnosti aplikovat právní předpisy na zadané skutkové situace, a to v oblasti práva 

občanského, trestního, správního a insolvenčního a ověřována je též schopnost logického úsudku. 

Úspěšné absolvování testu je podmínkou pro další účast uchazeče ve výběrovém řízení (postup 

k  ústnímu pohovoru).  

V roce 2019 proběhla celkem čtyři testování. Testování v lednu pro Krajský soud v Brně se zúčastnilo 

98 účastníků, testování v březnu pro Krajský soud v Českých Budějovicích, Krajský soud v Praze 

a  Městský soud v Praze celkem 145 účastníků a testování v září pro Městský soud v Praze, Krajský soud 

v Ústí nad Labem, Krajský soud v Českých Budějovicích a Krajský soud v Brně 224 účastníků. Dále 

proběhlo v říjnu 2019 testování pro insolvenční úsek a úsek správního soudnictví pro Krajský soud 

v Brně.  

Na přípravě testových otázek se dosud podílelo celkem 40 autorů z řad soudců a odborníků 

z  právnických fakult. Další testování kandidátů na funkci soudce je plánováno na březen roku 2020. 

2.3 Vstupní test zájemců o přijetí do přípravné služby justičních čekatelů 

Vstupním písemným testem se na základě Vyhlášky ministerstva spravedlnosti č. 382/2017 Sb., 

o  výběru, přijímání a přípravné službě justičních čekatelů a o odborné justiční zkoušce ověřují základní 

odborné znalosti a předpoklady zájemce pro přijetí do přípravné služby.  

Testování proběhlo v 16 testovacích dnech s celkovou účastí 173 osob. Pro rok 2019 bylo připraveno 

1  000 nových otázek ze všech oblastí práva včetně všeobecného rozhledu a logiky. Na jejich tvorbě 

se  podílelo 10 autorů. V rámci této agendy spolupracuje Justiční akademie s Ministerstvem 

spravedlnosti a jeho aplikací Evidence zájemců o přijetí do přípravné služby justičních čekatelů.  
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Podle Vyhlášky ministerstva spravedlnosti č. 383/2017 Sb., o výběru, přijímání a čekatelské praxi 

právních čekatelů a o závěrečné 

zkoušce zrealizovala Justiční akademie 

v roce 2019 také ve 4 termínech 

písemné testy k ověření odborných 

znalostí a předpokladů uchazečů pro 

přijetí do čekatelské praxe. Konkrétně 

se jednalo o dvě krajská státní 

zastupitelství a  celkem 34 zájemců  

o pozici právního čekatele. 

2.4 Zkoušky insolvenčních správců 

V roce 2019 Justiční akademie na základě pověření ministerstva spravedlnosti zrealizovala také tři testy 

v rámci písemné části zkoušky insolvenčních správců, a to pro celkem 77 registrovaných zájemců.  

3 Vzdělávání odborného personálu justice 

3.1 Vyšší soudní úředníci, vyšší úředníci státního zastupitelství a soudní tajemníci 

Semináře pro tuto cílovou skupinu byly v roce 2019 zaměřené jak na hmotné a procesní právo, tak 

na  jednotlivé úkony, se kterými se mohou vyšší soudní úředníci a soudní tajemníci v průběhu své praxe 

setkat na různých úsecích soudu. Témata, rozsah i program vzdělávacích akcí byly vybrány v souladu 

s aktuálními potřebami soudů a státních zastupitelství.  

Z akcí určených vyšším soudním úředníkům a soudním tajemníkům z trestních úseků byl největší zájem 

o seminář Výkon majetkových trestních sankcí. Část semináře byla zaměřena i na postup soudů 

při  poukazování výnosů z trestních sankcí dle zákona č. 59/2017 Sb. Tradičně velký zájem byl 

i  o  seminář Mezinárodní justiční spolupráce ve věcech trestních pro VSÚ. 

V oblasti civilního soudnictví je třeba zmínit seminář Spotřebitelské úvěry pro VSÚ, který se zabýval 

zákonem o spotřebitelském úvěru a rozdíly mezi smlouvou o úvěru a zápůjčce. Velký ohlas měl také 

seminář zaměřený na Soudní poplatky a také na Závazky a vybrané smluvní typy. Z dalších seminářů 

je možno uvést i školení Účastníci řízení v civilním procesu a Cizí prvek v civilním řízení. 

V oblasti exekuční agendy bylo v roce 2019 uspořádáno jednak tradiční vícedenní školení Úkony VSÚ 

v exekučním řízení zaměřené na konkrétní úkony vyšších soudních úředníků a soudních tajemníků 
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v této oblasti, jednak seminář Cizí prvek v exekuci. Samostatný seminář byl věnován tématu Úkony 

VSÚ v řízení o pozůstalosti, úschovách a umoření listin. 

Vyšším soudním úředníkům a soudním tajemníkům působícím na opatrovnickém oddělení byly 

nabídnuty akce zaměřené na problematiku Detenčního řízení, Osvojení a náhradní rodinné 

péče,  Řízení o svéprávnosti a také Řízení ve věcech péče soudu o nezletilé. 

Pro potřeby krajských soudů byl uspořádán seminář Úkony VSÚ v insolvenčním řízení, který byl 

zaměřen na novelu Insolvenčního zákona. V agendě veřejných rejstříků bylo uspořádáno vícedenní 

školení Aktuální otázky, judikatura veřejných rejstříků a evidencí pro VSÚ.  

3.2 Justiční personál soudů 

Vzdělávání v této oblasti probíhá ve dvou základních směrech, jedná se o vstupní vzdělávání pro nové 

zaměstnance justice a o průběžný vzdělávací program.  

V rámci vstupního vzdělávání se podařilo Justiční akademii uspořádat celkem tři běhy. V pořadí V. běh 

proběhl vůbec poprvé regionálně v Ústeckém kraji a běhy VI. a VII. poté již tradičně v prostorách 

Justiční akademie v Kroměříži. V loňském roce prošlo vstupním vzděláváním dalších 135 nových 

zaměstnanců soudů, kteří navýšili celkový počet absolventů vstupního vzdělávání na 339.  

Vstupní i průběžný program je podpořen 

řadou odborných e-learningových textů 

a videí a obsahově i lektorsky je řízen 

ve  spolupráci s pracovní skupinou 

pro  vzdělávání odborného personálu 

soudů.  Díky této spolupráci bylo možné 

připravit během roku 2019 i systém 

vzdělávání pro metodiky zejména 

okresních soudů, který bude pokračovat 

i v roce 2020. Konkrétně se jednalo o pilotní seminář Workshop pro metodiky soudů I. a II.  

Z nových seminářů lze uvést jednak semináře zaměřené na práci v informačním systému CEPR, a to 

Práce řešitele v aplikaci CEPR – pro začínající a Práce řešitele v aplikaci CEPR – pro pokročilé, jednak 

seminář Dohledová a kontrolní činnost, který se zaměřil na problematiku kontrolní a dohledové 

činnosti na okresním soudě, a to jak z pohledu samotné organizace, tak z pohledu nadřízeného 
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krajského soudu. Tento seminář byl realizován v rámci projektu Rozvoj justice v oblasti manažerských 

dovedností. 

Mezi vzdělávací akce zařazené na přání soudů lze uvést zejména semináře Práce v informačním centru 

aneb „jsem tu snad proto, abych podávala nějaké informace?!“, CEPO/CEVY a jejich praktické 

využívání a  Vyznačování v evidenčních pomůckách aplikace ISAS. 

K dalším vzdělávacím akcím určených této cílové skupině, které vznikají ve spolupráci s odborem 

informatiky Ministerstva spravedlnosti, patří například Distribuce CEPR, Porada a školení informatiků 

justice a setkávání realizačních týmů jednotlivých informačních systémů.  

Mezi semináře, které se pravidelně těší velké oblibě a zájmu, patří zejména Jak rychle a efektivně 

vyhledávat judikaturu a právní předpisy, Dokumenty a správa aplikace ISAS a Nastavení rozvrhu 

práce v soudních informačních systémech. Tyto semináře bude Justiční akademie nabízet i v příštím 

roce. 

3.3 Justiční personál státních zastupitelství 

Vzdělávání této cílové skupiny bylo v roce 2019 zaměřeno jednak na hmotné a procesní právo, jednak 

na praktické postupy v činnosti administrativních pracovníků státního zastupitelství. 

V průběhu roku 2019 se pravidelně scházela pracovní skupina pro vzdělávání odborného personálu 

státního zastupitelství složená z řad zástupců odborného personálu jednotlivých státních zastupitelství, 

která intenzivně pokračovala v tvorbě nové koncepce vstupního i průběžného vzdělávání odborného 

personálu státního zastupitelství.  

V rámci vstupního vzdělávání se podařilo připravit nový seminář Co by měl znát každý zaměstnanec 

státního zastupitelství, který posluchačům formou přednášky poskytl obecné informace k justičnímu 

systému v České republice, k činnosti státního zastupitelství včetně organizačního členění a k dalším 

tématům. Další dva semináře Aplikace a informační systémy a Práce v aplikaci ISYZ, nabízené v rámci 

vstupního vzdělávání, proběhly v počítačové učebně a účastníci měli možnost vyzkoušet si praktické 

postupy při práci v informačních systémech využívaných na státním zastupitelství.  

Kromě již pravidelně pořádaných seminářů byl v rámci průběžného vzdělávání do nabídky zařazen 

seminář Mezinárodní justiční spolupráce s velmi kladným hodnocením ze strany účastníků. 

Na základě požadavku Krajského státního zastupitelství v Ostravě byl uspořádán seminář Správa 

aplikací ISYZ a IRES určený pro zaměstnance obvodu působnosti tohoto státního zastupitelství. 
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Rovněž byly uspořádány semináře Práce s dokumenty v ISYZ a Správa aplikace ISYZ, které byly 

rozděleny pro začátečníky a pro pokročilé účastníky. Tyto semináře proběhly interaktivní formou 

v počítačové učebně. 

Pro potřeby Vrchního státního zastupitelství v Olomouci se v počítačové učebně uskutečnily dva 

semináře Microsoft Office – Excel 2013 taktéž s rozdělením na začátečníky a pokročilé uživatele.  

Pro potřeby Nejvyššího státního zastupitelství proběhly v prostorách Justiční akademie dvě Pracovní 

porady vedoucích spisových služeb státního zastupitelství. 

3.4 Kvalifikační studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státních 
zastupitelství 

V roce 2019 navštěvovalo kvalifikační studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státního 

zastupitelství (VSÚ a VÚSZ) na Justiční akademii celkem 178 účastníků.  

V. studijní běh kvalifikačního studia VSÚ a VÚSZ, probíhající od září 2015 v Kroměříži, byl ukončen na 

jaře roku 2018 závěrečnými zkouškami, které proběhly ve dnech 9. - 12. 4. 2018. U závěrečných 

zkoušek uspělo celkem 42 účastníků studia, 4 účastníci byli uznáni způsobilými k výkonu funkce vyššího 

soudního úředníka v následně konaném opravném termínu 19. 9. 2018 a zbývající 2 účastníci v druhém 

opravném termínu 9. 1. 2019. Všichni úspěšní absolventi obdrželi osvědčení o absolvování studia 

a  výsledku zkoušky vydávané Ministerstvem spravedlnosti. 

Účastníci VI. studijního běhu, který byl zahájen v lednu 2017 v Praze na Hybernské, absolvovali 

v průběhu prvního pololetí roku 2019 zbývající přednášky jak z občanského práva (včetně postupové 

zkoušky z občanského práva a občanskoprávní části vnitřního a kancelářského řádu), tak z trestního 

práva (včetně postupové zkoušky z trestního práva a trestněprávní části vnitřního a kancelářského 

řádu). Tyto probíhaly od září 2018 v konferenčním sále Justičního areálu Na Míčánkách. V dubnu 

a  květnu 2019 probíhala závěrečná studijní soustředění, při kterých se studenti připravovali 

na  závěrečné zkoušky, které se konaly ve dnech 17. – 21. 6. 2019 v Kroměříži. U závěrečných zkoušek 

účastnici absolvovali nejprve písemnou část zkoušky, která spočívala ve vypracování úkolu z civilního 

nebo trestního řízení. Následná ústní část zahrnovala zkoušku z občanského práva, trestního 

práva,  pracovního práva a vnitřního a kancelářského řádu. U závěrečných zkoušek uspělo celkem 55 

účastníků studia, 7 účastníků bylo uznáno způsobilými k výkonu funkce vyššího soudního úředníka 

v  následně konaném opravném termínu 14. – 17. 10. 2019. Zbývajících 5 účastníků absolvuje druhý 
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opravný termín v lednu 2020. Osvědčení o absolvování studia a výsledku zkoušky obdrželi úspěšní 

absolventi při slavnostním předání dne 17. 10. 2019. 

VII. studijní běh, který probíhá od září 2017 v Kroměříži a je navštěvován 36 účastníky z řad českých 

i  moravských soudů, absolvoval v červnu 2019 postupovou zkoušku z občanského práva 

a  občanskoprávní části vnitřního a kancelářského řádu. V září a říjnu se účastníci seznamovali 

s praktickou občanskoprávní částí studia a v následujících dvou měsících absolvovali závěrečná 

soustředění. Závěrečnou zkoušku skládají studenti ve dnech 27. – 30. 1. 2020.  

V týdnu od 23. 9. 2019 byl v Kroměříži otevřen v pořadí již IX. studijní běh, do něhož se přihlásilo 23 

účastníků. Do konce roku 2019 účastníci absolvovali přednášky z obecné části studia (teorie 

práva,  ústavní právo, organizace soudnictví, evropské právo, správní právo…). Tento studijní běh bude 

ukončen v lednu 2022. 

Zahájení X. studijního běhu je plánováno na jaro roku 2020 v Praze. 

3.5 Protokolující úředníci  

Vzdělávání protokolujících úředníků je výsledkem spolupráce Justiční akademie a Ministerstva 

spravedlnosti a patří mezi každoročně organizované vzdělávací akce, které se těší velkému zájmu 

ze  strany soudů. Vzdělávání je rozděleno na teoretickou a praktickou přípravu v podobě třídenního 

kurzu a složení odborné zkoušky. Kurz pro protokolující úředníky se koná pravidelně v květnu a říjnu. 

Samotná odborná zkouška pak navazuje na tento kurz a probíhá v měsících červnu a listopadu. 

V loňském roce odborná zkouška proběhla v termínech 24. – 25. 6. a 25. – 27. 11. Zkoušky úspěšně 

složilo 101 účastníků. 

4 Další profesní vzdělávání 

4.1 Manažerské vzdělávání  

Vzdělávání manažerů pokračovalo i v uplynulém roce v rámci projektu „Rozvoj justice v oblasti 

manažerských dovedností", který je realizován za podpory Evropského sociálního fondu. V rámci 

tohoto projektu získávají řídící zaměstnanci justice znalosti a dovednosti v oblastech plánování, 

organizování, koordinování, řízení a vedení lidí, motivování, komunikace, vyjednávání, rozhodování 

a  řešení problémů. 
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Součástí projektu je Komplexní manažerský program, jehož cílovou skupinu tvoří vrcholní manažeři 

justice - předsedové, místopředsedové, vedoucí státní zástupci a ředitelé správ soudů a státních 

zastupitelství. V průběhu projektu manažeři 

absolvovali tři na sebe navazující semináře – 

Osobnost manažera, Vedení porad a řešení 

konfliktů, Jak efektivně řídit organizaci. Lektorsky 

semináře vedli zkušení odborníci z oblasti 

manažerského vzdělávání RNDr. Jiří 

Plamínek,  PhDr. Miloslav Hrubý a Mgr. Sabina 

Filáková. 

V roce 2019 bylo do programu zapojeno celkem  

8 skupin vrcholných manažerů justice. Z toho 7 skupin manažerů zakončilo Komplexní manažerský 

program závěrečným testem manažerských kompetencí a získalo certifikát o úspěšném absolvování 

manažerského programu. 

Pro střední management soudů a státních zastupitelství, který tvoří vedoucí kanceláří, úsekové 

vedoucí, dozorčí úřednice a správci aplikací, proběhlo 8 seminářů na téma Řízení pracovních kolektivů. 

Semináře byly zaměřené na role vedoucího pracovníka, základní principy jednání s lidmi, motivaci 

zaměstnanců, vedení porad a řešení konfliktů. V rámci metodické podpory byl pro OS v Karlových 

Varech připraven seminář Hodnocení zaměstnanců, vedení hodnotících rozhovorů.  

Na žádost 3 krajských soudů (KS Ostrava, KS Hradec Králové, KS Ústí nad Labem) byly v krajských 

učebnách zorganizovány semináře Jak snadno a efektivně zvládnout zaškolení nových kolegů 

na  soudě, další seminář byl realizován pro účastníky z celé ČR v Kroměříži. Cílem vzdělávacích akcí bylo 

naučit účastníky, jak dobře zapracovat nového zaměstnance do praxe soudu, příprava modelu 

konkrétního adaptačního plánu pro pozici rejstříková vedoucí či zapisovatelka, nácvik vyhodnocení 

adaptačního procesu a hodnocení zapracování nového pracovníka v závěru zkušební doby.  

Metodici státních zastupitelství se zúčastnili semináře Lektorské dovednosti II, který byl zaměřen 

na  rozvoj prezentačních technik, práci s trémou a stresem. 

4.2 Komunikace, psychologie, mediace  

Díky projektu „Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností“ bylo možné i v uplynulém roce vyjít 

vstříc požadavkům jednotlivých organizací a realizovat semináře zaměřené na komunikaci přímo 
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na  pracovištích. Seminářů Spolupráce a zdravé klima na pracovišti, Komunikace na pracovišti aneb 

jak lépe porozumět sobě i druhým a Zvládání konfliktů a jejich prevence se účastnily celé pracovní 

kolektivy. Cílem bylo celkově zlepšit komunikaci a klima v organizacích, motivaci zaměstnanců 

a  podpořit vedení soudů a státních zastupitelství při zavádění změn.  

Zejména pro nové zaměstnance justice a také pro pracovníky infocenter jsme pořádali semináře 

zaměřené především na komunikaci s  účastníky řízení, a to jak v osobní, tak telefonické i psané 

komunikaci. 

Nadále jsme věnovali pozornost seminářům zaměřeným na duševní hygienu, jejichž cílem byla nejen 

prevence somatických a psychických nemocí 

a  zlepšení pracovní výkonnosti náročné právní 

profese, ale také společenská vyrovnanost 

a celková rovnováha a spokojenost člověka. 

Z této oblasti je třeba zmínit zejména seminář 

Duševní hygiena a prevence syndromu 

vyhoření, jehož obsahem byly zátěžové životní 

události, syndrom vyhoření a jeho příznaky, 

rizikové faktory a aktivity důležité pro prevenci. 

Soudcům a státním zástupcům byl dále nabídnut seminář Zvládání profesní zátěže, který měl za cíl 

vybavit účastníky dovednostmi i vědomostmi, které umožní zvyšovat vlastní spokojenost a odolnost 

v  běžných i zátěžových situacích. Kurz byl věnován i praktickým ukázkám, jak využívat aktivní techniky 

zvládání zátěže v profesním i osobním životě.  

Nově jsme pro tuto oblast zařadili v rámci manažerského projektu pro předsedy a místopředsedy 

soudů a řídící státní zástupce seminář Stres, time management a psychohygiena, který se věnoval 

mezilidským vztahům a emocím, přijímání a podávání kritiky, time managementu 3. a 4. generace 

a  zvýšení efektivnosti při plnění úkolů. 

Druhým rokem pokračoval i seminář Reprezentativní projev v soudní síni zaměřený na profesionálně 

vedený mluvní projev a základy rétoriky. 

I v roce 2019 jsme nabídli soudcům seminář Zákon o mediaci a možnosti jeho využití v praxi, zaměřený 

na uzavření většího množství soudních či mimosoudních dohod v probíhajících civilních řízeních, a to 
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nejen ve věcech péče o nezletilé děti, ale ve stejné míře i ve sporech občanskoprávních, obchodních 

a  dalších.  

V říjnu se konal patnáctý ročník diskusní fóra „Etika v právu“. Role moderátora se zhostil doc. JUDr. 

Pavel Molek, Ph.D. a v průběhu 

tří dnů své příspěvky přednesly 

významné osobnosti české 

a  slovenské justice. Pozvání na 

tuto akci přijal prof. JUDr. Pavel 

Šámal, Ph.D., prof. JUDr. Pavel 

Holländer, DrSc., doc. JUDr. 

Vojtěch Šimíček, Ph.D., Mgr. 

Daniela Zemanová, JUDr. 

Barbara Pořízková a JUDr. Lajos 

Mészáros. Úvod celého fóra patřil českému filozofovi prof. PhDr. Janu Sokolovi, Ph.D., který se ve svém 

projevu věnoval „Svobodě, právu a penězům“.  

Témata ostatních příspěvků měla široké zaměření od vnitřní kritiky v soudnictví přes komentování 

soudních rozhodnutí až po přednáškovou činnost soudců a s nimi spojená etická dilemata. I tento rok 

jsme do programu zařadili dva samostatné diskusní panely. První z nich se věnoval tématu „Etická 

dilemata – od teorie k praxi“ a probíhal pod vedením Mgr. Pavla Žilinčíka. Hosty a diskutujícími byli 

JUDr. Ing. Filip Dienstbier, Ph.D., JUDr. Maxim Tomoszek, Ph.D., Mgr. Jan Převrátil a také dvě 

přednášející z hlavního programu Mgr. Daniela Zemanová a JUDr. Barbara Pořízková. Na druhém 

z panelů se diskutovalo na téma „Soudce jako soudní funkcionář – dopady do nezávislosti 

a  nestrannosti soudnictví“. Moderování diskuze se ujal doc. JUDr. David Kosař, Ph.D. a mezi 

diskutujícími hosty byli JUDr. Lenka Ceplová, JUDr. Vlasta Formánková, Samuel Spáč, Ph.D., M.A. 

a  Mgr. Miloslav Sedláček.  

4.3 Činnost knihovny Justiční akademie  

Knihovna Justiční akademie poskytuje knihovnické, bibliograficko-informační a rešeršní služby 

zaměstnancům z resortu justice, studentům, účastníkům školení pořádaných Justiční akademií 

i odborné veřejnosti.  
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Součástí knihovny je také Evropské dokumentační středisko, které je součástí sítě středisek European 

Direct. Tato síť je řízena Evropskou komisí a funguje v celé EU i v dalších zemích. Cílem EDS je 

informativně podporovat vzdělání a studium otázek evropské integrace. 

Fond knihovny Justiční akademie tvoří odborné publikace tištěné, elektronické i audiovizuální. Od 

1. ledna 2019 do 31. prosince 2019 bylo zakoupeno celkem 45 knihovních jednotek v celkové hodnotě 

28 820 Kč. K 31. prosinci 2019 bylo ve fondu knihovny 12 426 knihovních jednotek. 

Ke konci roku 2019 bylo v knihovně Justiční akademie zaregistrováno celkem 1 750 čtenářů, z toho 

odeslalo nově vyplněnou přihlášku v roce 2019 celkem 35 čtenářů. Celkově je zapůjčeno 

1 107 aktivních výpůjček. 

K 31. prosinci 2019 odebírala knihovna 1 deník, 1 týdeník a 21 odborných časopisů z oblasti justice, 

advokacie a práva.  

V říjnu 2019 pořádala knihovna Justiční akademie školení zaměřené na zásady a postupy při vyřazování 

knih, ochranu knihovního fondu, možnosti půjčování e-knih a autorský zákon. Školení se účastnilo 

23 knihovnic ze všech úrovní soudů a státních zastupitelství a bylo velmi kladně hodnoceno. 
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II. STATISTICKÉ ÚDAJE O VZDĚLÁVÁNÍ  

 

1 Celkový počet seminářů a účastníků 

 

Rozdělení podle oblastí 
Počet 

seminářů 
Celkem 

účastníků 
Soudci 

Státní 
zástupci 

Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti 
VSÚ + 
soudní 

tajemníci 

Celkem 
vybrané 
pozice 

Ostatní 
pozice 

Civilní soudnictví 60 3619 2945 50 58 3 432 67 3555 64 

Trestní soudnictví 74 3939 991 2102 124 195 454 9 3875 64 

Správní soudnictví 3 215 112 0 5 0 89 0 206 9 

Ústavní právo a lidská 
práva 

4 134 87 11 15 2 15 0 130 4 

Ekonomie, finance a 
management 

116 4285 316 111 30 5 287 246 995 3290 

Vzdělávání odborného 
personálu justice 

257 8896 164 44 716 269 2145 2754 6092 2804 

Ostatní vzdělávání 74 1282 441 80 19 6 138 98 782 500 

Cizí jazyky, mezinárodní 
spolupráce, partnerské 
akce 

212 1069 614 139 35 2 199 27 1016 53 

Celkem 800 23439 5670 2537 1002 482 3759 3201 16651 6788 
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Počty seminářů dle místa konání  
 

Semináře podle místa konání Počet seminářů Celkem účastníků 

Praha 234 10385 

Kroměříž 248 9465 

Brno 30 692 

Hradec Králové 32 710 

Olomouc 22 553 

Ústí nad Labem 15 279 

České Budějovice 3 55 

Plzeň 6 149 

Litoměřice 15 378 

Ostrava 3 43 

Ostatní v regionech 192 730 

Celkem 800 23439 

 

Semináře dle počtu dnů  
 

Semináře podle počtu dnů Celkem 

1 denní 358 

2 denní 192 

3 denní 137 

4 denní 13 

5 denní 82 

Vícedenní 18 

Celkem 800 
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Počty účastníků ze soudů – vybrané pracovní pozice  
 

Soudy Soudci 
Justiční 
čekatelé 

Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 1113 53 366 500 2032 

KS České Budějovice 314 0 138 203 655 

KS Hradec Králové 523 112 116 313 1064 

KS Ostrava 889 102 172 627 1790 

KS Plzeň 338 15 184 196 733 

KS Praha 709 670 402 231 2012 

KS Ústí nad Labem 687 28 333 610 1658 

MS Praha 806 0 1334 476 2616 

NS ČR 7 0 283 0 290 

NSS 42 0 155 0 197 

ÚS ČR 3 0 6 0 9 

VS Olomouc 96 0 9 11 116 

VS Praha 98 0 80 6 184 

Ostatní 45 22 142 28 237 

Celkem 5670 1002 3720 3201 13593 
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Počty účastníků ze státních zastupitelství – vybrané pracovní pozice   
 

Instituce - státní zastupitelství Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 298 43 2 343 

KSZ České Budějovice 145 36 0 181 

KSZ Hradec Králové 225 64 0 289 

KSZ Ostrava 295 55 0 350 

KSZ Plzeň 201 53 0 254 

KSZ Praha 263 50 0 313 

KSZ Ústí nad Labem 282 90 0 372 

MSZ Praha 472 86 0 558 

NSZ 140 0 33 173 

VSZ Olomouc 74 0 2 76 

VSZ Praha 124 0 2 126 

Ostatní 18 5 0 23 

Celkem 2537 482 39 3058 
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2 Počty účastníků dle pracovních pozic 
 

2.1 Soudci  
 

Soudci 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KS Brno 706 143 15 23 67 10 47 102 1113 

KS Č. Budějovice 167 33 8 2 11 10 36 47 314 

KS Hr. Králové 250 93 10 15 25 49 54 27 523 

KS Ostrava 506 194 11 15 28 7 76 52 889 

KS Plzeň 177 37 5 1 10 10 65 33 338 

KS Praha 319 117 8 14 25 50 56 120 709 

KS Ústí n. Labem 400 107 9 5 41 8 32 85 687 

MS Praha 349 150 13 10 85 20 56 123 806 

NS ČR 2 3 0 0 0 0 0 2 7 

NSS 0 1 32 2 0 0 4 3 42 

ÚS ČR 1 1 0 0 0 0 0 1 3 

VS Olomouc 33 30 0 0 24 0 4 5 96 

VS Praha 17 71 0 0 0 0 1 9 98 

Ostatní 18 11 1 0 0 0 10 5 45 

Celkový součet 2945 991 112 87 316 164 441 614 5670 

 

2.2 Státní zástupci  
 

Státní zástupci 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový 
součet 

KSZ Brno 5 232 0 1 14 14 20 12 298 

KSZ Č. Budějovice 5 125 0 3 3 0 3 9 148 

KSZ Hr. Králové 5 177 0 0 12 2 14 12 222 

KSZ Ostrava 6 264 0 0 17 0 2 6 295 

KSZ Plzeň 8 168 0 1 7 3 3 11 201 

KSZ Praha 3 237 0 0 10 5 2 6 263 

KSZ Ústí n. Labem 6 236 0 1 11 3 16 9 282 

MSZ Praha 8 386 0 5 20 8 13 32 472 

NSZ 2 108 0 0 6 3 2 19 140 

VSZ Olomouc 0 54 0 0 6 6 5 3 74 

VSZ Praha 2 104 0 0 5 0 0 13 124 

Ostatní 0 11 0 0 0 0 0 7 18 

Celkový součet 50 2102 0 11 111 44 80 139 2537 
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2.3 Justiční čekatelé  
 

Justiční čekatelé 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KS Brno 15 7 1 0 1 25 1 3 53 

KS Hr. Králové 6 8 1 3 17 73 1 3 112 

KS Ostrava 11 39 0 4 8 38 2 0 102 

KS Plzeň 24 6 0 0 1 7 1 0 39 

KS Praha 0 60 3 4 1 546 12 20 646 

KS Ústí nad Labem 2 1 0 4 2 18 1 0 28 

Ostatní 0 3 0 0 0 9 1 9 22 

Celkový součet 58 124 5 15 30 716 19 35 1002 

 

2.4 Právní čekatelé  
 

Právní čekatelé 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KSZ Brno 0 22 0 1 0 19 1 0 43 

KSZ Č. Budějovice 0 21 0 0 0 15 0 0 36 

KSZ Hr. Králové 0 11 0 0 0 52 0 1 64 

KSZ Ostrava 2 20 0 0 2 28 3 0 55 

KSZ Plzeň 1 28 0 0 3 21 0 0 53 

KSZ Praha 0 19 0 0 0 31 0 0 50 

KSZ Ústí n. Labem 0 23 0 0 0 64 2 1 90 

MSZ Praha 0 47 0 1 0 38 0 0 86 

Ostatní 0 4 0 0 0 1 0 0 5 

Celkový součet 3 195 0 2 5 269 6 2 482 
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2.5 Asistenti  
 

 

2.6 Vyšší soudní úředníci / VÚSZ a soudní tajemníci  
 

Vyšší soudní 
úředníci VÚSZ a 
soudní tajemníci 

Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KS v Brně 12 1 0 0 27 443 17 0 500 

KS Č. Budějovice 31 1 0 0 1 164 3 3 203 

KS Hr. Králové 1 0 0 0 103 195 14 0 313 

KS Ostrava 0 0 0 0 9 600 18 0 627 

KS Plzeň 3 0 0 0 3 186 3 1 196 

KS Praha 2 3 0 0 5 214 1 6 231 

KS Ústí n. Labem 5 2 0 0 38 519 38 8 610 

MS Praha 11 2 0 0 56 397 2 8 476 

VS Olomouc 0 0 0 0 2 8 1 0 11 

VS Praha 0 0 0 0 0 6 0 0 6 

Ostatní 2 0 0 0 2 22 1 1 28 

Celkový součet 67 9 0 0 246 2754 98 27 3201 

  

Asistenti 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KSZ Brno 0 1 0 0 1 0 0 0 2 

KS Brno 79 39 14 2 44 135 18 35 366 

KS Č. Budějovice 30 15 2 0 7 63 8 13 138 

KS Hr. Králové 4 2 0 0 32 76 1 1 116 

KS Ostrava 24 19 11 0 18 69 23 8 172 

KS Plzeň 23 20 2 0 7 110 9 13 184 

KS Praha 11 23 8 0 7 319 23 11 402 

KS Ústí n. Labem 22 20 0 0 21 247 12 11 333 

MSZ Praha 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

MS Praha 109 179 5 3 82 872 28 56 1334 

NS ČR 89 74 5 4 17 74 6 14 283 

NSS 3 19 38 4 25 37 5 24 155 

NSZ 0 13 0 0 1 17 1 1 33 

ÚS ČR 1 1 0 1 0 2 0 1 6 

VS Olomouc 1 3 0 0 5 0 0 0 9 

VS Praha 10 14 0 0 3 48 1 4 80 

VSZ Praha 0 1 0 0 0 1 0 0 2 

VSZ Olomouc 0 0 0 0 2 0 0 0 2 

Ostatní 26 11 4 1 15 75 3 7 142 

Celkový součet 432 454 89 15 287 2145 138 199 3759 
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3 Počty účastníků dle oblastí vzdělávání 
 

3.1 Civilní soudnictví – soudy  
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 706 15 79 12 812 

KS České Budějovice 167 0 30 31 228 

KS Hradec Králové 250 6 4 1 261 

KS Plzeň 177 0 23 3 203 

KS Praha 319 24 11 2 356 

KS Ústí nad Labem 400 2 22 5 429 

MS Praha 349 0 109 11 469 

Ostatní 18 0 26 2 46 

Celkový součet 2945 58 432 67 3502 

 

3.2 Trestní soudnictví – soudy  
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 143 7 39 1 190 

KS České Budějovice 33 0 15 1 49 

KS Hradec Králové 93 8 2 0 103 

KS Ostrava 194 39 19 0 252 

KS Plzeň 37 6 20 0 63 

KS Praha 117 60 23 3 203 

KS Ústí nad Labem 107 1 20 2 130 

MS Praha 150 0 179 2 331 

NS ČR 3 0 74 0 77 

NSS 1 0 19 0 20 

ÚS ČR 1 0 1 0 2 

VS Olomouc 30 0 3 0 33 

VS Praha 71 0 14 0 85 

Ostatní 11 3 11 0 25 

Celkový součet 991 124 439 9 1563 
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3.3 Trestní soudnictví – státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 232 22 1 255 

KSZ České Budějovice 125 21 0 146 

KSZ  Hradec Králové 177 11 0 188 

KSZ Ostrava 264 20 0 284 

KSZ Plzeň 168 28 0 196 

KSZ Praha 237 19 0 256 

KSZ Ústí nad Labem 236 23 0 259 

MSZ Praha 386 47 0 433 

NSZ 108 0 13 121 

VSZ Olomouc 54 0 1 55 

VSZ Praha 104 0 0 104 

Ostatní 11 4 0 15 

Celkový součet 2102 195 15 2312 

 

3.4 Ekonomie, finance a management – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 67 1 44 27 139 

KS Č. Budějovice 11 0 7 1 19 

KS Hr. Králové 25 17 32 103 177 

KS Ostrava 28 8 18 9 63 

KS Plzeň 10 1 7 3 21 

KS Praha 25 1 7 5 38 

KS Ústí n. Labem 41 2 21 38 102 

MS Praha 85 0 82 56 223 

NS ČR 0 0 17 0 17 

NSS 0 0 25 0 25 

VS Olomouc 24 0 5 2 31 

VS Praha  0 0 3 0 3 

Ostatní 0 0 15 2 17 

Celkový součet 316 30 283 246 875 
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3.5 Ekonomie, finance a management – státní zastupitelství  
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 14 0 1 15 

KSZ Č. Budějovice 3 0 0 3 

KSZ  Hr. Králové 12 0 0 12 

KSZ Ostrava 17 2 0 19 

KSZ Plzeň 7 3 0 10 

KSZ Praha 10 0 0 10 

KSZ Ústí n. Labem 11 0 0 11 

MSZ Praha 20 0 0 20 

NSZ 6 0 1 7 

VSZ Olomouc 6 0 0 6 

VSZ Praha 5 0 2 7 

Celkový součet 111 5 4 120 

 

3.6 Vzdělávání odborného personálu justice – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Odborný 
personál 

Celkem 

KS Brno 10 25 135 443 229 842 

KS Č. Budějovice 10 0 63 164 125 362 

KS Hr. Králové 49 73 76 195 352 745 

KS Ostrava 7 38 69 600 261 975 

KS Plzeň 10 7 110 186 213 526 

KS Praha 50 546 319 214 195 1324 

KS Ústí n. Labem 8 18 247 519 382 1174 

MS Praha 20 0 872 397 227 1516 

NS ČR 0 0 74 0 18 92 

NSS 0 0 37 0 5 42 

ÚS ČR 0 0 2 0 12 14 

VS Olomouc 0 0 0 8 15 23 

VS Praha 0 0 48 6 15 69 

Ostatní 0 9 75 22 76 182 

Celkový součet 164 716 2127 2754 2125 7886 
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3.7 Vzdělávání odborného personálu justice – státní zastupitelství  
 

Instituce Státní  zástupci Právní čekatelé Asistenti 
Odborný 
personál 

Celkem 

KSZ Brno 14 19 0 162 195 

KSZ Č. Budějovice 0 15 0 24 39 

KSZ  Hr. Králové 2 52 0 42 96 

KSZ Ostrava 0 28 0 75 103 

KSZ Plzeň 3 21 0 52 76 

KSZ Praha 5 31 0 55 91 

KSZ Ústí n. Labem 3 64 0 67 134 

MSZ Praha 8 38 0 38 84 

NSZ 3 0 17 43 63 

VSZ Olomouc 6 0 1 68 75 

VSZ Praha 0 1 0 53 54 

Celkový součet 44 269 18 679 1010 

 

3.8 Další profesní vzdělávání – soudy  
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 47 1 18 17 83 

KS České Budějovice 36 0 8 3 47 

KS Hradec Králové 54 1 1 14 70 

KS Ostrava 76 2 23 18 119 

KS Plzeň 65 1 9 3 78 

KS Praha 56 12 23 1 92 

KS Ústí nad Labem 32 1 12 38 83 

MS Praha 56 0 28 2 86 

NS ČR 0 0 6 0 6 

NSS 4 0 5 0 9 

VS Olomouc 4 0 0 1 5 

VS v Praze 1 0 1 0 2 

Ostatní 10 1 3 1 15 

Celkový součet 441 19 137 98 695 
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3.9 Další profesní vzdělávání – státní zastupitelství  
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 20 1 0 21 

KSZ České Budějovice 3 0 0 3 

KSZ  Hradec Králové 14 0 0 14 

KSZ Ostrava 2 3 0 5 

KSZ Plzeň 3 0 0 3 

KSZ Praha 2 0 0 2 

KSZ Ústí nad Labem 16 2 0 18 

MSZ Praha 13 0 0 13 

NSZ 2 0 1 3 

VSZ Olomouc 5 0 0 5 

Ostatní 0 0 0 0 

Celkový součet 80 6 1 87 

 

3.10 Cizí jazyky, mezinárodní spolupráce, partnerské akce – soudy  
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 102 3 35 0 140 

KS České Budějovice 47 0 13 3 63 

KS Hradec Králové 27 3 1 0 31 

KS Ostrava 52 0 8 0 60 

KS Plzeň 33 0 13 1 47 

KS Praha 120 20 11 6 157 

KS Ústí nad Labem 85 0 11 8 104 

MS Praha 123 0 56 8 187 

NS ČR 2 0 14 0 16 

NSS 3 0 24 0 27 

ÚS ČR 1 0 1 0 2 

VS Olomouc 5 0 0 0 5 

VS Praha 9 0 4 0 13 

Ostatní 5 9 7 1 22 
Celkový součet 614 35 198 27 874 
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3.11 Cizí jazyky, mezinárodní spolupráce, partnerské akce – státní zastupitelství  
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 12 0 0 12 

KSZ České Budějovice 9 0 0 9 

KSZ  Hradec Králové 12 1 0 13 

KSZ Ostrava 6 0 0 6 

KSZ Plzeň 11 0 0 11 

KSZ Praha 6 0 0 6 

KSZ Ústí nad Labem 9 1 0 10 

MSZ Praha 32 0 0 32 

NSZ 19 0 1 20 

VSZ Olomouc 3 0 0 3 

VSZ Praha 13 0 0 13 

Ostatní 7 0 0 7 

Celkový součet 139 2 1 142 
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III. HOSPODAŘENÍ JUSTIČNÍ AKADEMIE 

 

1 Hodnocení plnění rozpočtu 

 

Rozpočet Justiční akademie (dále jen „akademie“) na rok 2019 byl stanoven dopisem č. j. 

MSP- 12/2018-EO-R/27 ze dne 20. 12. 2018, který byl schválen Poslaneckou sněmovnou Parlamentu 

České republiky dne 19. prosince 2018  - Zákon o státním rozpočtu České republiky na rok 2019. 

Rozpracování rozpočtu na seskupení jednotlivých rozpočtových položek bylo provedeno v souladu 

s potřebami ke splnění hlavních úkolů v oblasti vzdělávání v roce 2019. 

 

V hodnoceném roce 2019 došlo k těmto podstatným rozpočtovým změnám: 

 
a) Zapojení nároků výdajů do těchto oblastí: 

a. Ostatní věcné výdaje – provozní část: 1 550 tis. Kč 

b. Výdaje projektu EU181: 2 957,54 tis. Kč 

c. Výdaje projektu EU182: 2 358,53 tis. Kč 

d. Prostředků na platy a související výdaje : 1 640,16 tis. Kč 

e. Prostředků na OON a související výdaje : 2 010 tis. Kč 

f. Prostředky OVV oblasti OI: 120 tis. Kč 

 
b) Navýšení prostředků z úrovně MSp: 

a. Přesun z výdajů OBKŘ do provozní části : 800 tis. Kč 

(krytí nedostatečnosti prostředků v běžných výdajích) 
b. Navýšení prostředků do výdajů OI: 185 tis. Kč 

(oprava zařízení pro distribuci AV signálu) 
c. Přesun do investiční agregace JA : 150 tis. Kč 

(pokrytí výdajů pro realizaci akce SCO PČR v r. 2020) 
d. Uvolnění rezervy MSp na OSS do provozní části: 1 785 tis. Kč 
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2 Příjmy 
 

Schválený rozpočet        9 174 763,00 Kč 

Konečný rozpočet        9 174 763,00 Kč 

Skutečnost          5 421 050,61 Kč 

Celkový rozepsaný roční rozpočet příjmů ve výši 9 174 763  Kč je plněn k datu 31. 12. 2019 na 59,09 %. 

Dosažená skutečnost příjmů ve finančním vyjádření činí 5 421 050,61 Kč. K plnění došlo u nedaňových 

příjmů ve výši 637 992,20 Kč, což představuje 327,18 % ke konečnému rozpočtu.  Výši plnění za třídu 2 

rozpočtové skladby ovlivňuje nejvíce příjmová rozpočtová položka 2139 – Ostatní příjmy z pronájmu 

majetku, jejíž plnění je zejména z poplatků za poskytnuté ubytování.  

 

V rámci plnění ostatních příjmů v rámci oblasti naplňování projektových příjmů, činí plnění ve výši 

4 785 058,41 Kč, což představuje 53,29 % ke konečnému rozpočtu. 

 

Plnění příjmů v rámci jednotlivých seskupení: 

213 – příjmy z pronájmu majetku      533 584,00 Kč 

Jedná se o příjmy za pronájem majetku, ubytování a dále také platby za pronájem ubytovacích kapacit 

v době, kdy nejsou využívány účastníky vzdělávacích akcí, příjmy pronájmu služebního bytu a platbami 

za pronájem ploch, na kterých jsou umístěny nápojové a potravinové automaty. 

232 – přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady    102 408,20Kč 

Příjmy tohoto seskupení tvoří dobropisy za předplatné novin, energií, plynu a ostatní přijaté platby 

vztahující se k rozpočtu roku 2018, a rovněž jsou zde zahrnuty příjmy za refundace zahraničních 

služebních cest (překročení zákonné výše českých cestovních náhrad vůči sazbám).  
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411 – neinvestiční převody       4 785 058,41 Kč  

K plnění příjmů došlo i v oblasti seskupení položek 411*  - Neinvestiční převody z Národního 

fondu,   a  to za realizované projekty OPZ v roce 2019. Jedná se o uznatelné výdaje projektu EU181 – 

„OPZ - Ekonomie 8096“ - Ekonomické vzdělávání zaměstnanců justice s plněním ve výši 2 043 954,32 

Kč  a  o  projekt EU182 – „OPZ - Manažeři 8095“ - Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností 

s plněním ve výši 2 741 104,09 Kč.  

221 – sankční platby přijaté od jiných subjektů             2 000,00 Kč 

Jedná se o přijaté platby – smluvní pokuty za prodlení s úhradou faktur.  
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3 Výdaje 
 

Přehled čerpání rozpočtu 

(v tis. Kč) 

Podseskupení 
Schválený 
rozpočet 

Konečný 
rozpočet 

Skutečné 
čerpání 

SK/KR 
% 

501 - Platy 27 651,62 30 936,32 26 351,77 85,18% 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 7 564,52 11 062,60 8 128,49 73,48% 

503 – Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 11 887,46 14 074,19 10 404,50 73,93% 

504 – odměny duševního vlastnictví 0,00 90,00 89,30 99,22% 

50 - Výdaje na platy, ostatní platby za provedenou práci a 
pojistné 

47 103,60 56 163,11 44 974,06 80,08% 

512 – Podlimitní technické zhodnocení 50,00 262,43 247,43 94,28% 

513 - Nákup materiálu 1 251,00 2 075,25 1 831,83 88,27% 

514 – Realizované kursové ztráty 10,00 24,00 19,17 79,88% 

515 - Nákup vody, paliv a energií 4 000,00 4 151,50 3 847,02 92,67% 

516 - Nákup služeb 13 790,84 10 871,22 7 181,92 66,06% 

517 - Ostatní  nákupy 2 874,00 7 170,26 5 470,56 76,30% 

518 - Poskytnuté zálohy 200,00 18,00 0,00 0,00% 

519 - Výdaje související s neinvestičními nákupy 10,00 39,00 13,63 34,95% 

51 - Neinvestiční nákupy a související výdaje 22 185,84 24 611,66 18 611,56 75,62% 

534 - Neinvestiční převody vlastním fondům 553,03 621,33 527,45 84,89% 

536 - Ostatní neinvestiční transfery jiným veřejným 
rozpočtům 

22,00 142,50 120,00 84,21% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 50,00 50,00 29,70 59,40% 

3541 – Program protidrogové politiky 295,00 458,78 316,67 69,02% 

5399 – Program sociální prevence a prevence kriminality 545,00 629,78 601,51 95,51% 

5491 – Členský příspěvek v síti EJTN 262,00 262,00 247,35 94,41% 

590 – Ostatní neinvestiční výdaje 0,00 1 636,01 0,00 0,00% 

553 – Peněžní dary do zahraničí 0,00 20,33 20,33 100,00% 

Běžné výdaje celkem 71 016,47 84 595,50 65 448,63 77,37% 

 

 



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2019  47 

  

Rovnoměrnost čerpání finančních prostředků 

(v tis. Kč) 

Ukazatel Skutečnost I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí 

501 – Platy zaměstnanců v pracovním poměru 
26 351,77 

85,18 % 
4 034,00 

13,04% 
6 073,95 

19,63% 
7 136,57 

23,07% 
9 107,25 

29,44% 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 
8 128,49 

73,48% 
946,31 
8,55% 

1 822,87 
16,48% 

1 541,01 
13,93% 

3 818,30 
34,52% 

503 – Povinné pojistné placené 
zaměstnavatelem 

10 404,50 
73,93% 

1 530,72 
10,88% 

2 358,40 
16,76% 

2 747,55 
19,52% 

3 767,83 
26,77% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 
89,30 

99,22% 
1,20 

1,33% 
2,40 

2,67% 
10,20 

11,33% 
75,50 

83,89% 

50 – Výdaje na platy, ostatní platby a pojistné 
44 974,06 

80,08% 
6 512,23 

11,60% 
10 255,22 

18,26% 
11 425,13 

20,34% 
16 693,38 

29,72% 

512 – Podlimitní technické zhodnocení 
247,43 
94,28% 

143,41 
54,65% 

104,02 
39,64% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

513 – Nákup materiálu 
1 831,83 

88,27% 
556,14 
26,80% 

289,29 
13,94% 

162,14 
7,81% 

824,26 
39,72% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 
19,17 

79,88% 
6,41 

26,71% 
11,33 

47,21% 
0,00 

0,00% 
1,43 

5,96% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 
3 847,02 

92,67% 
859,23 
20,70% 

1 188,58 
28,63% 

817,17 
19,68% 

982,04 
23,66% 

516 – Nákup služeb 
7 181,92 

66,06% 
1 281,38 

11,79% 
1 561,89 

14,37% 
1 574,45 

14,48% 
2 764,20 

25,43% 

517 – Ostatní nákupy 
5 470,56 

76,30% 
608,43 
8,49% 

1 609,95 
22,45% 

1 080,83 
15,07% 

2 171,35 
30,28% 

518 – Poskytnuté zálohy 
0,00 

0,00% 
142,97 

794,28% 
-66,23 

-367,94% 
-18,05 

-100,28% 
-58,69 

-326,06% 

519 – Výdaje související s neinvestičními 
výdaji 

13,63 
34,95% 

0,40 
1,03% 

20,97 
53,77% 

1,57 
4,03% 

-9,31 
-23,87% 

51 – Neinvestiční nákupy a související výdaje 
18 611,56 

75,62% 
3 598,37 

14,62% 
4 719,80 

19,18% 
3 618,11 

14,70% 
6 675,28 

27,12% 

534 – Neinvestiční převody vlastním fondům 
527,45 
84,89% 

80,82 
13,01% 

121,48 
19,55% 

142,73 
22,97% 

182,42 
29,36% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným 
veřejným rozpočtům 

120,00 
84,21% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

120,00 
84,21% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 
29,70 

59,40% 
7,06 

14,12% 
0,00 

0,00% 
9,14 

18,28% 
13,50 

27,00% 

3541 – Program protidrogové politiky 
316,67 
69,02% 

000 
0,00% 

138,07 
30,10% 

41,79 
9,11% 

136,81 
29,82% 

5399 – Program sociální prevence a prevence 
kriminality 

601,51 
95,51% 

0,00 
0,00% 

524,33 
83,26% 

0,97 
0,15% 

72,21 
12,10% 

5491 – Členský příspěvek v síti justičního 
vzdělávání EJTN 

247,35 
94,41% 

247,35 
94,41% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

551 – Neinvestiční transfery nadnárodním 
orgánům 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

553 – Peněžní dary do zahraničí 
20,33 

100,00% 
20,33 

100,00% 
0,00 

0,00% 
0,00 

0,00% 
0,00 

0,00% 
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Výdaje celkem 
81 355,52 

76,31% 
10 466,16 

9,82% 
17 858,51 

16,75% 
20 449,39 

19,18% 
32 581,46 

30,56% 

Běžné výdaje 
65448,63 

77,37% 
10 466,16 

12,37% 
15 761,30 

18,63% 
15 248,07 

18,02% 
23 973,10 

28,34% 

Investiční výdaje 
15 906,89 

72,26% 
0,00 

0,00% 
2 097,21 

9,53% 
5 201,32 

23,63% 
8 608,36 

39,10% 

 

4 Přehled zahraničních pracovních cest 

 

Výdaje na zahraniční služební cesty byly realizovány v průběhu kalendářního roku v rámci mezinárodní 

spolupráce a výměnných pobytů a průběžně docházelo i k refundaci výdajů dle příslušných poměrů 

sazeb cestovních náhrad při zahraničních pracovních cestách.  

 

Číslo ZSC Název akce Místo konání Termín 
Počet vyslaných 

osob 

1 
EJTN -  metody justičního 

vzdělávání 
Brusel 13. – 15. 2.  1 

2 
Lidská práva – JA vzdělávání 

soudců a stát. zástupců 
Štrasburk/Francie 30. 1. – 2. 2. 1 

3 Setkání ředitelů V4 Bratislava 28. – 29. 5. 3 

4 
Setkání předsedů pracovních 

skupin EJTN 
Brusel 29. – 31. 1. 1 

5 
EJTN – pracovní skupina 

Linguistics 
Brusel 4. – 5. 2. 1 

6 
EJTN – pracovní skupina Civil 

Law 
Brusel 21. – 23. 3. 1 

7 
Účast na Generálním 

shromáždění EJTN 
Bukurešť/Rumunsko 26. – 28. 6. 3 

8 
EJTN – pracovní skupina 

Exchanges 
Portugalsko/Lisabon 31. 3. – 4. 4. 1 

9 
Prevence kriminality a 

sociální prevence 
Itálie/Udine ,Řím,Terst 19. – 24. 5. 5 

10 
Boj s drogovou 
problematikou 

Velká Británie / Manchester 2. – 7. 6. 5 

11 
EJTN – pracovní skupina 

Programy 
Chorvatsko / Split 19. – 22. 5. 1 

12 
EJTN – elektronické 

vzdělávání 
Estonsko / Tallinn 16. – 18. 6. 1 

13 
Prevence kriminality a 

sociální prevence 
Spojené státy / New York 17. – 22. 6. 6 

14 
Konference Language and 

law 
Polsko / Bialystok 4. – 7. 6. 1 
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Číslo ZSC Název akce Místo konání Termín 
Počet vyslaných 

osob 

15 Konference HELP Francie / Štrasburk 3. – 5. 7. 1 

16 
EJTN – pracovní skupina 

Linguistics 
Portugalsko / Lisabon 9. – 11. 9. 1 

17 
EJTN – pracovní skupina 

Exchanges 
Estonsko / Tallinn 2. – 4. 10. 1 

18 Stáž pro vzdělavatele v justici Řecko / Soluň 9. – 13. 9. 1 

19 Stáž pro vzdělavatele v justici Rakousko / Vídeň 23. – 27. 9.  1 

20 
EJTN – pracovní skupina Civil 

Law 
Itálie / Neapol 12. – 14. 9. 1 

21 Stáž v Eurojustu Nizozemsko / Haag 16. 9. – 11. 10. 1 

22 Stáž v Eurojustu Nizozemsko / Haag 13. 10. – 9. 11. 1 

23 Stáž v Eurojustu Nizozemsko / Haag 11. 11. – 6. 12. 1 

24 
EJTN – Metody justičního 

vzdělávání 
Polsko / Varšava 9. – 11. 10. 1 

25 
EJTN – pracovní skupina 

Programy 
Německo / Trevír 3. – 6. 11 1 

26 
Seminář EC k Evropskému 
dokumentačnímu centru 

Itálie / Florencie 1. – 4. 12. 1 

 

5 Investiční akce 
 

Celkový konečný rozpočet na investiční akce činí 22 015 889,92 Kč a skutečnost k 31. 12. 2019 činí 

15 908 524,92  Kč, což představuje plnění ve výši  72,26 %.  

Rozpočet výdajů na programové financování je rozpočtován na tyto schválené akce: 

1) Název akce:   Nákup osobního vozidla  
Evidenční číslo:  036V013000002 

Konečný rozpočet akce činí 688.262,92 Kč s čerpáním k hodnocenému období ve výši 688.262,92 Kč, 

což představuje 100%.  Akce byla řádně a včas provedena a tím došlo k jejímu ukončení.   
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2) Název akce:   Výdejna stravy s jídelnou  
Evidenční číslo:               036V014000002 

Konečný rozpočet akce činí 17.185.938,00 Kč s čerpáním k 31. 12. 2019 ve výši 13.752.144,00 Kč, což 

představuje 80,02 %. Investiční akce bude probíhat i v roce 2020, kdy budou čerpány nedočerpané 

prostředky z r. 2019, a rovněž budou využity i prostředky rozpočtované pro rok 2020. 

3) Název akce:   Rekonstrukce výtahu na budově „A“ 
Evidenční číslo:  036V014000006 

Konečný rozpočet akce činí 893.198,00 Kč s čerpáním k hodnocenému období ve výši 893.198,00 Kč, 

což představuje 100%.  Akce byla řádně a včas provedena a tím došlo k jejímu ukončení.   

4) Název akce:   Klimatizace na budově „C“ 
Evidenční číslo:  036V014000008 

Konečný rozpočet akce činí 1.565.178,00 Kč s čerpáním k hodnocenému období ve výši 84.700,00 Kč, 

což představuje 5,41%.  V roce 2019 byly uhrazeny výdaje za zpracování projektové dokumentace. 

Realizace investiční akce proběhne v roce 2020.    

5) Název akce:   Modernizace ozvučení přednáškového sálu C-147 
Evidenční číslo:  036V014000011 

Konečný rozpočet akce činí 1.042.778,00 Kč s čerpáním k hodnocenému období v nulové výši. 

Realizace investiční akce se uskuteční v roce 2020 vzhledem k náročnosti jejího provedení a s ohledem 

na obdržení Stanovení výdajů dne 3. 12. 2019.  

6) Název akce:   Optika fáze IV. 
Evidenční číslo:  036V014000013 

Konečný rozpočet akce činí 490.220,00 Kč s čerpáním k hodnocenému období ve výši 490.220,00 Kč, 

což představuje 100%.  Akce byla řádně a včas provedena a tím došlo k jejímu ukončení.   

7) Název akce:   Agregace programového financování 2020 
Evidenční číslo:  036V01400A114 

Jedná se o finanční prostředky v celkové výši 315,00 Kč z ukončené akce č. 036V013000002 – Nákup 

osobního vozidla, kde vznikla úspora za pořízení souvisejících služeb.  

8) Název akce:   Agregace programového financování 2019   
 Evidenční číslo:  136V01100A114 

V rámci této agregace jsou vykázány prostředky ROP - převod investičních prostředků A001 

do  agregace A114 dle dopisu MSP čj: 473/2019-EO-PF/11 ze dne 25. 11. 2019 - akce SCO PČR. 
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Schválený rozpočet investičních akcí                              0,00 Kč  

Konečný rozpočet investičních akcí      22 014 257,63 Kč 

Skutečnost           15 906 892,63 Kč 

% plnění                  72,26 % 

 

 

6  Rozbor zaměstnanosti a čerpání mzdových prostředků  

 

Závazným limitem a rozpisem rozpočtu zaměstnanosti pro rok 2019 byl Justiční akademii stanoven 

počet zaměstnanců v počtu 78,2, a z toho 11,2 pracovníků na zahraniční projekty EU/FM.  

6.1 Přehled stavu zaměstnanosti 

 

Ukazatel (průměrné přepočtené stavy) 
Stav 

k 31. 3. 2019 
Stav 

k 30. 6. 2019 
Stav 

k 31. 9. 2019 
Stav 

k 31. 12. 2019 

Zaměstnanci – odborní a administrativa 45,40 47,60 48,10 48,10 

Zaměstnanci – pomocný a obslužný personál 13,50 13,90 13,40 13,50 

Pracovníci celkem: 58,90 61,50 61,30 61,60 

 

Ukazatel 
Stav 

k 31. 3. 2019 
Stav 

k 30. 6. 2019 
Stav 

k 31. 9.2019 
Stav 

k 31. 12. 2019 
Celkem 

v roce 2019 

Počet ukončených 
pracovních poměrů 

4 4 2 5 15 

Počet vzniklých 
pracovních poměrů 

4 4 2 1 11 
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6.2  Čerpání mzdových prostředků 

Platy – položka 5011     26 351 769,00 Kč 

A to:  výdaje JA     25 202 114,00 Kč 

EU181            527 826,00 Kč  

EU182            576 829,00 Kč  

 

OON – položka 5021       7 883 112,00 Kč 

A to:  výdaje JA        5 408 762,00 Kč 

EU181        1 102 600,00 Kč 

EU182        1 371 750,00 Kč  

 

Odstupné – položka 5024           245 374,00 Kč 

A to: výdaje JA          245 374,00 Kč 

 

Pojistné – položka 5031        7 642 182,00 Kč 

A to: výdaje JA       6 874 402,00 Kč 

EU181           285 271,00 Kč 

EU182           482 509,00 Kč 

 
Pojistné – položka 5032     2 762 320,00 Kč 

výdaje JA       2 484 904,00 Kč 

EU181          103 192,00 Kč 

EU182          174 224,00 Kč  
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6.3 Vývoj čerpání prostředků na platy zaměstnanců 

(v tis. Kč) 

Ukazatel r. 2017 r. 2018 r. 2019 

Nárokové složky platu: 15 464,70 18 553,77 20 465,00 

- tarifní platy 12 475,68 15 140,47 16 687,70 

- příplatky za vedení 560,49 625,01 666,30 

- příplatky zvláštní 0,00 0,00 0,00 

- příplatky ostatní (soboty, neděle, odpolední, 

noční, svátek, pohotovost, přesčas) 
141,79 183,65 200,50 

- další plat 0,00 0,00 0,00 

- náhrady platu (dovolená, refundace, náhrady) 2 286,74 2 604,64 2 910,50 

Nenárokové složky platu: 5 532,86 4 884,44 5 886,70 

- příplatky osobní 3 803,86 3 937,94 3 979,40 

- odměny a prémie 1 729,00 946,50 1 907,30 

Celkem čerpáno 20 997,56 23 438,21 26 351,70 

R O Z P O Č E T 21 620,46 26 461,81 30 936,32 

Potřeba nad rozpočet -622,90 -3 023,60 -4 584,62 

Ø přepočtení pracovníci 57,80 60,90 61,60 

Úhrnný objem stanovených 

tarifních platů 
12 475,68 15 140,47 16 687,70 

Čerpání nenárokových složek platu 5 532,86 4 884,44 5 886,70 

- % čerpání 44,35% 32,26% 35,28% 

V uvedené skutečnosti jsou rovněž zohledněny výdaje za realizované projekty EU, a to projekt EU181 

a EU182. Plnění rozpočtu pod 100% je způsobeno nečerpáním finančních prostředků před schváleného 

projektu EU160. Tyto prostředky byly naší OSS rozpočtovány v celkové výši 3 675,00 tis. Kč,  

ale s ohledem na schválení žádosti projektu na přelomu roku 2019/2020 bude realizace projektu 

zahájena až v roce 2020.  

K finanční úspoře došlo i v rámci výdajů zahraničních projektu EU181 a EU182, kde nedočerpané 

prostředky v celkové výši 718,24 tis. Kč budou využity v roce 2020 jako částečné krytí nedostatečnosti 

prostředků pro dané projekty.  

Zbývající výše nedočerpaných prostředků ve výši 191,3 tis. Kč bude využita pro zajištění finančního krytí 

platových prostředků v roce 2020. 
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6.4 Plnění povinného podílu osob se zdravotním postižením na celkovém počtu 

zaměstnanců zaměstnavatele 

Průměrný roční přepočteny počet zaměstnanců dle § 81 odst., 5 zákona, § 15, 16 a 20 vyhlášky 

č.  518/2004 Sb., byl k 31. 12. 2019      62,01 osob 

- z toho povinný podíl 4 % OZP         2,48 osob 

Justiční akademie plnila povinný podíl následovně: 

- zaměstnáním u zaměstnavatele        7,37 osob 

- odběrem výrobků a služeb         0,00 osob 

Celkem             7,37 osob 

 

7 Výsledky vnějších a vnitřních kontrol 
 

Interní audit – Finanční řídící kontrola na přelomu roku 

Cílem auditu byla kontrola postupů při provádění finanční řídící kontroly na přelomu roku 2018-2019 

stanovených předpisy a navrhnout doporučení k nápravě zjištěných nedostatků a k odstranění rizik 

s ohledem na specifické prostředí JA v auditované oblasti.  

Kontrolovaným obdobím byl 11/2018 až 1/2019. Rozsah auditu byl zaměřen na rizika dodržování 

vnitřních předpisů a na rizika záměn účetních období.  

Z provedeného auditu byla zpracována Závěrečná zpráva, která obsahuje doporučení z provedených 

zjištění. Z jeho provedení však nebyly zjištěny žádná závažná porušení. 
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8 Zahraniční projekty EU/FM 
 

A: Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností 
registrační číslo CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_025/0008095 

 

Konečný rozpočet        4 748 412,64 Kč 

Skutečnost         2 897 552,58 Kč 

Plnění           61,02 % 

 

V roce 2019 pokračoval tříletý projekt podpořený z EU – Operačního programu Zaměstnanost – 

„Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností“. V rámci tohoto projektu získávají řídící 

zaměstnanci justice znalosti a dovednosti v oblastech plánování, organizování, koordinování, řízení 

a  vedení lidí, motivování, komunikace, vyjednávání, rozhodování a řešení problémů. 

 
Stav a plnění rozpočtu projektu: 

 

Pol. Název členění Schválený rozp. 
Konečný 
rozpočet 

Skutečnost 

5011 
Platy zaměstnanců v prac. 
poměru vyjma zaměstn. na 
služebních místech 

0,00 Kč 174355,45 Kč 110 405,06 Kč 

5011 
Platy zaměstnanců v prac. 
poměru vyjma zaměstn. na 
služebních místech 

0,00 Kč 736 592,55 Kč 466 423,94 Kč 

5021 Ostatní osobní výdaje 120 123,00 Kč 120 123,00 Kč 114 385,81 Kč 

5021 Ostatní osobní výdaje 0,00 Kč 148 167,14 Kč 148 167,14 Kč 

5021 ostatní osobní výdaje 507 482,00 Kč 507 482,00 Kč 483 241,19 Kč 

5021 ostatní osobní náklady 0,00 Kč 625 955,86 Kč 625 955,86 Kč 

5031 
Povinné pojistné na sociální 
zabezpečení a příspěvků na stát. 
politiku zaměstn. 

23 378,00 Kč 23 378,00 Kč 21 453,26 Kč 

5031 
Povinné pojistné na sociální 
zabezpečení a příspěvků na stát. 
politiku zaměstn. 

0,00 Kč 301 868,78 Kč 299 524,04 Kč 

5031 
povinné pojistné na soc.zab.. a 
příspěvek na stát 

98 766,00 Kč 98 766,00 Kč 90 632,74 Kč 

5031 
povinné pojistné na soc.zab.a 
příspěvek na stát 

0,00 Kč 71 452,31 Kč 70 898,96 Kč 

5032 
Povinné pojistné na veřejné 
zdravotní pojištění 

35 555,00 Kč 35 555,00 Kč 32 664,21 Kč 

5032 
Povinné pojistné na veřejné 
zdravotní pojištění 

0,00 Kč 26 030,40 Kč 25 614,69 Kč 
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5032 
povinné pojistné na veř. zdravot. 
pojištění 

8 417,00 Kč 8 417,00 Kč 7 731,79 Kč 

5032 
povinné pojistné na veř. zdravot. 
pojištění 

0,00  Kč 109 969,60 Kč 108 213,31 Kč 

5139 Nákup materiálu jinde nezařazený 0,00 Kč 1 770,65 Kč 0,00 Kč 

5139 Nákup materiálu jinde nezařazený 0,00 Kč 7 479,35 Kč 0,00 Kč 

5156 Pohonné hmoty a maziva 0,00 Kč 11 484,00 Kč 6 084,39 Kč 

5156 Pohonné hmoty a maziva 0,00 Kč 48 516,00 Kč 25 704,61 Kč 

5167 Služby školení a vzdělávání 0,00 Kč 66 134,00 Kč 8 038,80 Kč 

5167 Služby školení a vzdělávání 0,00 Kč 279 397,00 Kč 33 961,20 Kč 

5169 Nákup ostatních služeb 314 882,00 Kč 5 503,35 Kč 2 311,12 Kč 

5169 Nákup ostatních služeb 1 281 276,00 Kč 23 246,65 Kč 9 763,88 Kč 

5173 Cestovné (tuzemské i zahraniční) 0,00 Kč 90 915,00 Kč 13 114,73 Kč 

5173 Cestovné (tuzemské i zahraniční) 0,00 Kč 27 753,00 Kč 24 177,64 Kč 

5173 cestovné 0,00 Kč 117 246,26 Kč 102 142,36 Kč 

5173 cestovné 0,00 Kč 384 085,00 Kč 55 405,27 Kč 

5342 
Převody fondu kulturních a 
sociálních potřeb 

0,00 Kč 3 663,70 Kč 2 208,11 Kč 

5342 
Převody fondu kulturních a 
sociálních potřeb 

0,00 Kč 15 478,59 Kč 9 328,47 Kč 

5901 nespecifikované rezervy 0,00 Kč 139 075,00 Kč 0,00 Kč 

5901 nespecifikované rezervy 0,00 Kč 538 552,00 Kč 0,00 Kč 

 Celkem 2 389 879,00 Kč 4 748 412,64 Kč 2 897 552,58 Kč 

 
  



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2019  57 

  

B: Ekonomické vzdělávání zaměstnanců justice 
Registrační číslo CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_025/0008096 

 

Konečný rozpočet       5 352 018,28 Kč 

Skutečnost        2 568 019,52 Kč 

Plnění          47,98 % 

 

V roce 2019 pokračovalo vzdělávání zaměstnanců justice v ekonomické oblasti za podpory 

z Evropského sociálního fondu v rámci tříletého projektu „Ekonomické vzdělávání zaměstnanců 

justice“. Soudcům, státním zástupcům, asistentům a čekatelům jsme nabídli pestrý výběr ekonomicky 

orientovaných seminářů v rámci čtyř základních okruhů.  Jednalo se o oblast trestního řízení, 

opatrovnického řízení, insolvenčního řízení a pak obecná ekonomická témata. Nově zařazeným 

tématem byla úprava GDPR v souvislosti se soudním řízením a také podvody při činnosti bank a jejich 

prokazování. 

 

Stav a plnění rozpočtu projektu: 

 

Pol. Název členění Schválený rozp. Konečný rozpočet Skutečnost 

5011 
Platy zaměstnanců v prac. 
poměru vyjma zaměstn. na 
služebních místech 

0,00 Kč 183 159,85 Kč 109 638,89 Kč 

5011 
Platy zaměstnanců v prac. 
poměru vyjma zaměstn. na 
služebních místech 

0,00 Kč 773 788,15 Kč 463 187,11 Kč 

5021 Ostatní osobní výdaje 120 124,00 Kč 120 124,00 Kč 16 938,90 Kč 

5021 Ostatní osobní výdaje 0,00 Kč 234 266,71 Kč 194 098,75 Kč 

5021 Ostatní osobní výdaje 507 481,00 Kč 507 481,00 Kč 71 561,10 Kč 

5021 
Ostatní osobní náklady 0,00 Kč 989 697,29 Kč 820 001,25 Kč 

5031 
Povinné pojistné na sociální 
zabezpečení a příspěvků na stát. 
politiku zaměstn. 

23 378,00 Kč 23 378,00 Kč 5 004,73 Kč 

5031 
Povinné pojistné na sociální 
zabezpečení a příspěvků na stát. 
politiku zaměstn. 

0,00 Kč 407 415,54 Kč 209 526,86 Kč 

5031 
Povinné pojistné na soc.zab.a 
příspěvek na stát 

98 766,00 Kč 98 766,00 Kč 21 143,27 Kč 

5031 
Povinné pojistné na soc.zab.a 
příspěvek na stát 

0,00 Kč 96 437,46 Kč 49 596,14 Kč 
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5032 
Povinné pojistné na veřejné 
zdravotní pojištění 

35 556,00 Kč 35 556,00 Kč 7 611,35 Kč 

5032 
Povinné pojistné na veřejné 
zdravotní pojištění 

0,00 Kč 34 884,37 Kč 17 949,28 Kč 

5032 
povinné pojistné na veř.zdravot. 
pojištění 

8 416,00 Kč 8 416,00 Kč 1 801,65 Kč 

5032 
povinné pojistné na veř. zdravot. 
pojištění 

0,00 Kč 147 374,63 Kč 75 829,72 Kč 

5139 
Nákup materiálu jinde 
nezařazený 

0,00 Kč 2 297,00 Kč 0,00 Kč 

5139 
Nákup materiálu jinde 
nezařazený 

0,00 Kč 9 703,00 Kč 0,00 Kč 

5156 Pohonné hmoty a maziva 0,00 Kč 11 771,00 Kč 7 887,81 Kč 

5156 Pohonné hmoty a maziva 0,00 Kč 49 729,00 Kč 33 323,19 Kč 

5167 Služby školení a vzdělávání 0,00 Kč 18 145,00 Kč 16 674,78 Kč 

5167 Služby školení a vzdělávání 0,00 Kč 76 655,00 Kč 70 445,22 Kč 

5169 Nákup ostatních služeb 315 762,00 Kč 4 976,00 Kč 2 115,90 Kč 

5169 Nákup ostatních služeb 1 284 996,00 Kč 21 024,00 Kč 8 939,10 Kč 

5173 Cestovné (tuzemské i zahraniční) 0,00 Kč 84 610,00 Kč 53 704,56 Kč 

5173 Cestovné (tuzemské i zahraniční) 0,00 Kč 13 340,58 Kč 13 340,58 Kč 

5173 cestovné 0,00 Kč 56 359,42 Kč 56 359,42 Kč 

5173 cestovné 0,00 Kč 357 450,00 Kč 226 883,44 Kč 

5179 Ostatní nákupy jinde nezařazené 0,00 Kč 1 148,00 Kč 574,20 Kč 

5179 Ostatní nákupy jinde nezařazené 0,00 Kč 4 852,00 Kč 2 425,80 Kč 

5342 
Převody fondu kulturních a 
sociálních potřeb 

0,00 Kč 3 984,04 Kč 2 192,80 Kč 

5342 
Převody fondu kulturních a 
sociálních potřeb 

0,00 Kč 16 831,24 Kč 9 263,72 Kč 

5901 nespecifikované rezervy 0,00 Kč 192 815,00 Kč 0,00 Kč 

5901 nespecifikované rezervy 0,00 Kč 765 583,00 Kč 0,00 Kč 

 Celkem 2 394 479,00 Kč 5 352 018,28 Kč 2 568 019,52 Kč 
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PŘÍLOHY 
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Příloha č. 1 - Rozpis příjmů a výdajů státního rozpočtu v druhovém členění rozpočtové 

skladby  

UKAZATEL 
Skutečnost 

2017 

Schválený 
rozpočet 

2018 

Konečný 
rozpočet 2018  

Skutečnost 
2018 (Sk) 

Plnění 
(SkxKR 
(v %) 

213 - Příjmy z pronájmu majetku 421,50 0,00 0,00 533,58 0,00 

221 – Sankční platby přijaté od jiných subjektů 0,00 0,00 0,00 2,00 0,00 

232 – Ostatní nedaňové příjmy 178,96 195,00 195,00 102,41 52,52 

411 – Neinvestiční převody z Národního fondu 7 373,56 8 979,76 8 979,76 4 785,06 53,29 

415 – Neinvestiční transfery od EU 173,95 0,00 0,00 0,00 0,00 

214 – Výnosy z finančního majetku 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

413 – Převody z rezervních fondů OSS 196,27 0,00 0,00 0,00 0,00 

Příjmy celkem 7 373,56 8 979,76 8 979,76 4 785,06 53,29 

501 – Platy zaměstnanců 23 438,20 27 651,62 30 936,32 26 351,77 85,18 

502 – Ostatní osobní náklady 7 637,62 7 564,52 11 062,60 8 128,49 73,48 

503 – Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 9 373,80 11 887,46 14 074,19 10 404,50 73,93 

504 – Odměny duševního vlastnictví 97,98 0,00 90,00 89,30 99,22 

50 - Mzdové výdaje celkem 40 547,60 47 103,60 56 163,11 44 974,06 80,08 

512 – Podlimitní technické zhodnocení 523,84 50,00 262,43 247,43 94,28 

513 - Nákupy materiálu 2 114,62 1 251,00 2 075,25 1 831,83 88,27 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 17,81 10,00 24,00 19,17 79,88 

515 – Nákup vody, paliv a energií 3 800,28 4 000,00 4 151,50 3 847,02 92,67 

516 – Nákup služeb 8 414,78 13 790,84 10 871,22 7 181,92 66,06 

517 – Ostatní nákupy 9 193,88 2 874,00 7 170,26 5 470,56 76,30 

518 – Poskytnuté zálohy 0,00 200,00 18,00 0,00 0,00 

519 - Výdaje související s neinvestičními nákupy, 
příspěvky, náhrady a věcné dary 

36,82 10,00 39,00 13,63 34,95 

51-  Neinvestiční nákupy a související výdaje 24 102,03 22 185,84 24 611,66 18 611,56 75,62 

534 – Neinvestiční fondy 468,89 553,03 621,33 527,45 84,89 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným veřejným 
rozpočtům 

13,03 22,00 142,50 120,00 84,21 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 64,83 50,00 50,00 29,70 59,40 

3541 – Program protidrogové politiky 325,90 295,00 458,78 316,67 69,02 
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5399 – Program soc. prevence a prevence kriminality 556,04 545,00 629,78 601,51 95,51 

5491 – Členský příspěvek mezinárodním organizacím 247,35 262,00 262,00 247,35 94,41 

551 – Nespecifikované transfery nadnárodním orgánům 93,28 0,00 0,00 0,00 0,00 

553 – peněžní dary do zahraničí 196,27 0,00 20,33 20,33 100,00 

590 – Ostatní neinvestiční výdaje 0,00 0,00 1 636,01 0,00 0,00 

Běžné výdaje celkem 66 615,22 71 016,47 84 595,50 65 448,63 77,37 

612- Pořízení DHIM 1 742,14 0,00 22 014,26 15 906,89 72,26 

611 – programové vybavení 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Kapitálové výdaje celkem 1 742,14 0,00 22 014,26 15 906,89 72,26% 

CELKOVÝ ROZPOČET VÝDAJŮ 68 357,36 71 016,47 106 609,76 81 355,52 76,31% 
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Příloha č. 2 - Přehled čerpání neinvestičních výdajů ke konci jednotlivých čtvrtletí v roce 

2019  

Podseskupení 
Konečný 
rozpočet 

Čerpání k 
31. 03. 
2018 

SK/KR 
(v %) 

Čerpání k 
30. 06. 
2018 

SK/KR 
(v %) 

Čerpání k 30. 
09. 2018 

SK/KR 
(v %) 

Čerpání k 
31. 12. 
2018 

SK/KR 
(v %) 

501 – Platy zaměstnanců 30 936,32 4 034,00 13,04 10 107,95 32,67 17 244,52 55,74 26 351,77 85,18 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 11 062,60 946,31 8,55 2 769,18 25,03 4 310,19 38,96 8 128,49 73,48 

503 – Povinné pojistné placené 

zaměstnavatelem 
14 074,19 1 531,72 10,88 3 889,12 27,63 6 636,67 47,15 10 404,50 73,93 

504 – Odměny duševního vlastnictví 90,00 1,20 1,33 3,60 4,00 13,80 15,33 89,30 99,22 

50 – Mzdy, OON a pojistné 56 163,11 6 512,23 11,60 16 769,85 29,86 28 205,18 50,22 44 974,06 80,08 

512 – Podlimitní technické zhodnocení 262,43 143,41 54,65 247,43 94,28 247,43 94,28 247,43 94,28 

513 – Nákup materiálu 2 075,25 556,14 26,80 845,43 40,74 1 007,57 48,55 1 831,83 88,27 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 24,00 6,41 26,71 17,74 73,92 17,74 73,92 19,17 79,88 

515 – Nákup vody, paliv a energií 4 151,50 859,23 20,70 2 047,81 49,33 2 864,98 69,01 3 847,02 92,67 

516 – Nákup služeb 10 871,22 1 281,38 11,79 2 843,27 26,15 4 417,72 40,64 7 181,92 66,06 

517 – Ostatní nákupy 7 170,26 608,43 8,49 2 218,38 30,94 3 299,21 46,01 5 470,56 76,30 

518 – Poskytnuté zálohy 18,00 142,97 794,28 76,74 426,33 58,69 326,06 0,00 0,00 

519 – Výdaje související s neinvestičními 

nákupy, příspěvky, náhrady a věcné dary 
39,00 0,40 1,03 21,37 54,79 22,94 58,82 13,63 34,95 

51 – Neinvestiční nákupy a související 

výdaje 
24 611,66 3 598,37 14,62 8 318,17 33,80 11 936,28 48,50 18 611,56 75,62 

534 – Neinvestiční převody vlastním fondům 621,33 80,82 13,01 202,30 32,56 345,03 55,53 527,45 84,89 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným 

veřejným rozpočtům 
142,50 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 120,00 84,21 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 50,00 7,06 14,12 7,06 14,12 16,20 32,40 29,70 59,40 

3541 – Program protidrogové politiky 458,78 0,00 0,00 138,07 30,10 179,86 39,20 316,67 69,02 

5399 – Program soc. prevence a prevence 

kriminality 
629,78 0,00 0,00 524,33 83,26 525,30 83,41 601,51 95,51 

5491 – Členský příspěvek v síti EJTN 262,00 247,35 94,41 247,35 94,41 247,35 94,41 247,35 94,41 

590 – Ostatní neinvestiční výdaje 1 636,01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

553 - peněžní dary do zahraniční 20,33 20,33 100,00 20,33 100,00 20,33 100,00 20,33 100,00 

Běžné výdaje celkem 84 595,50 10 466,16 12,37 26 227,46 31,00 41 475,53 49,03 65 448,63 77,37 
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Příloha č. 3 – Základní informace o Justiční akademii 

Justiční akademie (dále jen „JA“) byla zřízena zákonem o soudech a soudcích č. 6/2002 Sb. a je též 

právním nástupcem bývalé Justiční školy. Jménem JA vystupuje a jedná ředitel. JA zejména připravuje 

a po organizační a odborné stránce zabezpečuje výchovu a vzdělávání čekatelů v rámci přípravy 

justičních a právních čekatelů a soustavné vzdělávání soudců, státních zástupců a dalších osob, 

působících v  justici. Tuto činnost vykonává JA v úzké součinnosti se soudy a státními zastupitelstvími 

tak, aby co nejlépe odpovídala jejich potřebám.  

Rada Justiční akademie řídí po odborné stránce výchovnou a vzdělávací činnost JA, zejména stanoví 

celkovou obsahovou náplň vzdělávací činnosti, studijní programy jednotlivých vzdělávacích akcí 

a  zásady zařazování justičních čekatelů, vyšších soudních úředníků a dalších osob do vzdělávání.  

Vzdělávání v JA probíhá dle Plánu vzdělávání pro daný kalendářní rok. Plán se tvoří ve spolupráci se 

soudy a státními zastupitelstvími a s jednotlivými členy Rady JA, přičemž jednotliví členové Rady JA 

jsou odbornými garanty příslušných oblastí vzdělávání (civilní právo, trestní právo, správní právo, 

insolvenční právo, jazykové vzdělávání, měkké disciplíny, ICT apod.) a vedou pracovní skupiny 

schvalované Radou JA, jejímiž členy jsou také zaměstnanci JA.  

Proces tvorby Plánu vzdělávání:  

a) Plán vzdělávání sestavuje JA na základě zkušeností z předchozích let, doporučení odborných garantů, 

požadavků ze strany soudů a státních zastupitelství, judikatury vnitrostátních i evropských soudů, stavu 

legislativních prací a podnětů z evaluačních listů, které vyplňují účastníci vzdělávání. Návrh plánu je 

nejprve projednán v pracovní skupině a poté v Radě JA. Rada JA vždy na podzim schvaluje Plán 

vzdělávání na následující rok.  

b) Plán je průběžně doplňován o aktuální vzdělávací akce reagující na legislativní situaci, zadání ze 

strany Ministerstva spravedlnosti či požadavky ze strany soudů a státních zastupitelství. I tyto akce 

dodatečně zařazené do Plánu vzdělávání průběžně schvaluje Rada JA.  

c) Případné volné kapacity sálů, učeben či ubytovacích zařízení jsou využívány pro subjekty rezortu 

justice či státní složky a instituce (zasedání, porady, konference, školení apod.)  

JA dále zajišťuje:  

- přípravu justičních a právních čekatelů  

- studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státního zastupitelství  
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- další vzdělávání středního odborného personálu  

- vzdělávací akce v součinnosti s jinými státními orgány a institucemi (např. Probační a mediační 

službou, Vězeňskou službou, Ministerstvem vnitra, Veřejným ochráncem práv, Ústavním soudem 

apod.)  

- partnerské vzdělávací akce (pořádané ve spolupráci s evropskou vzdělávací institucí ERA, slovenskou 

Justiční akademií, Notářskou komorou, Českou advokátní komorou, Exekutorskou komorou, Komorou 

soudních znalců, Komorou soudních tlumočníků, Soudcovskou unií, Unií státních zástupců, Unií VSÚ, 

Jednotou českých právníků, KSKŘI, Asociací insolvenčních správců apod.)  

- vysílání účastníků na zahraniční vzdělávací akce, stáže a studijní pobyty  

- vysílání zástupce do výběrové komise zřízené k přijímacímu pohovoru s uchazeči o post justičních 
a  právních čekatelů  

- zkoušky insolvenčních správců  

- justiční zkoušky  

Vícedenní vzdělávání s ubytováním účastníků probíhá v Kroměříži, jednodenní akce v Praze 

a  v  regionálních střediscích (v sídlech krajských soudů), zejména v Ostravě a v Plzni. Přihlašování na 

vzdělávací akce probíhá prostřednictvím elektronického systému ASJA (Asistenční Systém Justiční 

Akademie). Vzdělávání zajišťují zejména lektoři, které ustanovuje a odvolává Rada, a určení pedagogičtí 

zaměstnanci JA. Lektoři jsou vybíráni ze soudců, státních zástupců, advokátů, notářů, soudních 

exekutorů, akademických pracovníků vysokých škol a dalších významných odborníků. Rada si před 

jejich jmenování lektorem vyžaduje vyjádření příslušného soudu nebo vedoucího státního zástupce.   

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE K ČEKATELSKÉ PŘÍPRAVĚ A VZDĚLÁVÁNÍ VSÚ  
ČEKATELSKÁ PŘÍPRAVA  

JA připravuje a po organizační stránce zabezpečuje výchovně vzdělávací akce v rámci přípravy 

justičních a právních čekatelů (přípravná služba) dle zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích, 

v  platném znění, dle § 129 a násl., a dále dle vyhlášky č. 303/2002 Sb., o výběru, přijímání a odborné 

přípravě justičních a právních čekatelů a o odborné justiční zkoušce a odborné závěrečné zkoušce 

právních čekatelů, v platném znění.  

Součástí přípravné služby jsou adaptační kurzy, semináře, přednášky, soustředění, cvičení a závěrečné 

kurzy, a to v podobě prezenční i e-learningové. Adaptační kurz probíhá v prvních šesti měsících 

přípravné sužby a je zaměřen na seznámení čekatele s průběhem přípravné služby a se základními 
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právními předpisy upravujícími činnost soudů a státních zastupitelství. Kromě povinných seminářů 

z  aplikace hmotného a procesního práva českého i komunitárního absolvují čekatelé vzdělávání 

v  dovednostní oblasti, vyzkoušejí si simulované civilní jednání i hlavní líčení a projdou výcviky 

z  aplikované psychologie, komunikace, sebeprezentace, rétoriky, krizové komunikace, konfliktu, 

otázkami spojeným s výslechem a bloku věnovanému komunikaci s médii.  

STUDIUM VYŠŠÍCH SOUDNÍCH ÚŘEDNÍKŮ A VYŠŠÍCH ÚŘEDNÍKŮ STÁTNÍHO ZASTUPITELSTVÍ  

Studium je tříleté a zakončené závěrečnou zkouškou. Zahrnuje z poloviny teoretickou výuku 

a  z  poloviny praktickou přípravu u soudu či státního zastupitelství. Obsah a rozsah studia určuje 

Ministerstvo spravedlnosti, které také vydává studijní řád. Od 31. 12. 2012 umožňuje legislativa konání 

zkráceného studia VSÚ pro zaměstnance soudů. Sestává z teoretického studia v délce 12 měsíců 

obsahujících 10 týdenních studijních soustředění.  
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Příloha č. 4 – Seznam členů Rady Justiční akademie 

ČLENOVÉ RADY JUSTIČNÍ AKADEMIE 

předsedkyně Rady JA prof. JUDr. Irena Pelikánová, DrSc. Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

místopředseda Rady JA Mgr. Michal Franěk Ministerstvo spravedlnosti ČR 

člen Rady JA JUDr. Jan Brož Česká advokátní komora 

člen Rady JA JUDr. Jaroslav Bureš Vrchní soud v Praze 

člen Rady JA JUDr. Lenka Ceplová Krajský soud v Ústí nad Labem 

člen Rady JA JUDr. Roman Fiala Nejvyšší soud ČR 

člen Rady JA JUDr. Tomáš Foltas, Ph.D. Nejvyšší správní soud 

člen Rady JA JUDr. Jan Eliáš, Ph.D. Nejvyšší soud ČR 

člen Rady JA JUDr. Lenka Kaniová Nejvyšší správní soud 

člen Rady JA doc. JUDr. Alena Macková, Ph.D. Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

člen Rady JA JUDr. Anna Maříková Krajské státní zastupitelství v Plzni 

člen Rady JA Mgr. Pavel Pukovec Nejvyšší státní zastupitelství 

člen Rady JA doc. JUDr. Jan Svatoň, CSc.  Právnická fakulta Masarykovy univerzity 

člen Rady JA Prof. JUDr. Pavel Šámal, Ph.D. Nejvyšší soud 

člen Rady JA JUDr. Pavel Varvařovský Lektor Justiční akademie 
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Příloha č. 5 – Akademičtí pracovníci Justiční akademie dle oblastí vzdělávání 

 

civilní soudnictví JUDr. Pavla Pjajčíková 

trestní soudnictví Mgr. Martina Nedvědová 

lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce Mgr. Jana Zapletalová Koláčková 

správní soudnictví Mgr. Ludmila Vodáková 

čekatelé, asistenti, soudci s praxí do 3 let Mgr. Lada Scholasterová 

ekonomie pro soudce a státní zástupce Ing. Miroslava Grézlová 

ekonomie pro správu soudů a SZ Ing. Lucie Řepová 

manažerské vzdělávání 
Mgr. Jana Čechová 

Mgr. Sabina Filáková 

vzdělávání odborného personálu justice Mgr. Jaroslav Žaluda 

studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků 

státního zastupitelství 
Mgr. Tereza Houšťová 

průběžné vzdělávání VSÚ a VÚSZ  Mgr. Marie Kafková 

cizí jazyky, mezinárodní spolupráce, partnerské akce 
PhDr. Renata Vystrčilová, Ph.D. 

Bc. Eva Krejčová 

testy aplikace práva pro kandidáty na pozici soudce Mgr. Markéta Železná 

vstupní centrální test na pozice  čekatelů JUDr. et Mgr. Lenka Veselá, Ph.D. 

knihovna Mgr. Tereza Houšťová 

 


